

r. 2021

Jaké změny nás čekají v roce 2021

Nastal rok 2021. Čeká nás zvýšení čisté mzdy díky zrušení superhrubé mzdy a zvýšení daňových slev, zvýšení platů zdravotníků, lékařů a učitelů, paušální daň pro OSVČ, stravenkový paušál, ale také zdražování zásilek z Číny a další změny.

Daňová úlevy – konec superhrubé mzdy a vyšší sleva na poplatníka

Změna v danění příjmů přinese víc peněz do českých peněženek. Daň z příjmu se nově počítá z hrubé mzdy. Polepší si rodiny s dětmi. Pokud uplatňujete slevu na dítě, mohli jste do minulého roku získat daňový bonus v maximální výši 60 300 Kč. Nově žádný limit neexistuje. Ale zatímco loni jste museli mít pro získání daňového bonusu příjmy ve výši alespoň 87 600 Kč, letos je to 92 100 Kč. Tato částka odpovídá 6násobku průměrné mzdy.

O zrušení superhrubé mzdy mluví někteří politici už mnoho měsíců a let. Na podzim 2020 předložila vláda návrh změn jako součást daňového balíčku. Zrušení superhrubé mzdy společně se zvýšením daňové slevy na poplatníka a limitu pro daňový bonus na děti znamená nárůst čisté mzdy v roce 2021.

Minimální mzda 2021

Vláda schválila pro rok 2021 minimální mzdu ve výši 15 200 Kč a minimální hodinovou mzdu na 90,50 Kč. Pokud návrh úspěšně projde legislativním procesem, oproti roku 2020 se měsíční úroveň zvýší o 600 Kč.

Vzroste i zaručená mzda. Zvýšení minimální mzdy pro rok 2021 má za následek rovněž růst nejnižších úrovní zaručené mzdy.

Nejnižší úrovně zaručené mzdy se uplatňují u zaměstnanců, jejichž mzdy nejsou sjednány v kolektivních smlouvách, a u zaměstnanců ve veřejných službách a správě.

Dovolená se bude počítat jinak

Výpočet nároku na dovolenou se nově nebude odvíjet od počtu odpracovaných dní, ale od počtu odpracovaných hodin. Výměra dovolené bude nadále uvedena v týdnech, její výše však bude odvozena od týdenní pracovní doby zaměstnance. Za každou odpracovanou týdenní pracovní dobu v příslušném kalendářním roce náleží nově od 1. 1. 2021 dovolená v délce jedné dvaapadesátiny týdenní pracovní doby vynásobená výměrou dovolené, na kterou má zaměstnanec v příslušném kalendářním roce právo.

Zvýšení přídatku na děti

Vláda těsně před Vánocemi schválila zvýšení přídatku na dítě o 26 %. Podle ministerstva práce a sociálních věcí na něj nově dosáhne zhruba o 250 tisíc dětí více. Změny by měly začít platit od 1. dubna 2021, předtím je ale musí schválit ještě parlament. Přídatek na dítě se nezvyšoval 12 let. Během té doby jeho reálná hodnota klesla o více než čtvrtinu. Chystané navýšení má tuto ztrátu dorovnat. Návrh zároveň obsahuje také rozšíření okruhu nezaopatřených dětí, které na přídatek budou mít nárok. Navrhuje se zvýšit hranici příjmu rodiny, od které mají nárok na tuto dávku. Dosud byl hranicí 2,7násobek životního minima rodiny, nově to bude 3,4násobek.

Paušální daň pro živnostníky s obratem do milionu od roku 2021

Díky paušální dani budou mít OSVČ od roku 2021 možnost jednou paušální platbou uhradit daň z příjmů a sociální a zdravotní pojištění bez povinnosti podávat daňové přiznání a Přehledy OSVČ. Paušální daň pro rok 2021 bude ve výši 5 469 korun.

Stravenkový paušál

Od roku 2021 mohou zaměstnanci místo stravenek dostávat přímo peníze. S touto revoluční změnou přichází novela zákona o daních z příjmů. Stravenkový paušál zaměstnavatelům umožní vedle závodního stravování a stravenek poskytovat daňově zvýhodněný příspěvek na stravování také přímo ve vyplacené mzdě. Stravenkový paušál osvobozený od daní a pojistných tak budou moci využít i zaměstnanci, kteří dosud stravenky ani závodní stravování neměli.

Zvýšení důchodů od ledna 2021

Dvě základní složky každého důchodu se dle zákona pravidelně zvyšují o růst cen (inflaci) a polovinu růstu reálných mezd. Konkrétně se tedy v roce 2021 zvýší základní výměra, která je pro všechny důchody stejná, o 60 korun na 3.550 Kč a procentní výměra o 7,1 %. Toto zvýšení je platné od lednové splátky důchodů v roce 2021 a bude týkat všech druhů důchodů, tedy jak starobních, tak i invalidních, vdovských, vdoveckých a sirotčích.

Průměrný starobní důchod by mohl od ledna 2021 činit 15 336 Kč měsíčně. Díky valorizaci tedy dojde k jeho zvýšení přibližně o 839 Kč.

Nemocenská

Od 1. ledna 2021 se zvyšují redukční hranice, které se používají pro výpočet nemocenských dávek. To ovlivní výpočet náhrady mzdy od zaměstnavatele (nemocenská za prvních 14 dní) nebo i výpočet nemocenských dávek od 15. dne na neschopence. Zvýšením redukčních hranic se může zvýšit také nemocenská. Zvýšení závisí na výši hrubé mzdy.

Rozpočet obce na rok 2021

Příjmy: Daňové	37 175 000,-
Nedaňové	4 038 000,-
Přijaté transfery	1 822 230,-
Rozpočtové příjmy celkem:	43 035 230,-
Financování celkem	18 489 000,-
<u>Příjmy celkem pro rok 2021:</u>	<u>61 524 230,-</u>

Výdaje: Běžné výdaje	37 299 000,-
Kapitálové výdaje	20 685 000,-
<u>Výdaje celkem:</u>	<u>57 984 000,-</u>

Leden

MUDr. Libor Tesařík

Začátek letošního roku utkví v mysli většiny občanů Tlumačova na hodně dlouho...V nelehké době epidemie Covidu 19, při které mnoho z nás potřebovalo lékařskou pomoc, nás zastihla smutná zpráva na Nový rok. 1.1.2021 zemřel náš pan doktor MUDr. Libor Tesařík. Odešel náhle a nečekaně ve věku nedožitých 57 let.

Do naší obce přišel v roce 1992 jako mladý absolvent medicíny, čerstvě po atestacích, a začal zde působit jako praktický lékař. Svým přístupem, laskavostí a trpělivostí si rychle své pacienty získal. Pro ty starší se stal důvěrníkem i přítelem a měl pro ně vždy pochopení a slova útěchy. V době, kdy bydlel v Tlumačově, chodili pacienti až k němu domů a i po pracovní době. Ochotně si je vždy vyposlechl, a pokud to bylo možné, tak i pomohl. I po přestěhování se do Napajedel zůstal pracovat v Tlumačově a svým pacientům se věnoval i nadále.

Svůj volný čas rád trávil s přítelkyní v létě u moře v Chorvatsku nebo v zimě v Rakousku v Alpách na horách, samozřejmě vždy se svým milovaným psem. Rád se setkával se svými přáteli ze studií, se kterými si při rybolovu nebo u táborového ohně vyměňoval lékařské zkušenosti.

Velkou radost mu dělal i jeho jediný syn, který vystudoval právnickou fakultu. Často o něm mluvil a vždy se těšil na jeho návštěvu.

Odešel v plné síle, zůstala po něm prázdnota a mnoho nezodpovězených otázek...Covidová situace nám nikomu nedovolila se s ním důstojně rozloučit, a tak alespoň těmito řádky na něho vzpomeňme. Občané Tlumačova mu po několik týdnů od úmrtí věnovali tichou vzpomínku i tím, že před ordinací pokládali denně desítky svíček a kytičky.

Svým pacientům i Tlumačovu, kde strávil valnou část svého profesního života, bude chybět a dlouho zůstane v našem povědomí a budeme na něj s úctou vzpomínat...

Milý pane doktore Libore Tesaříku, děkujeme Vám!

Informace OÚ o provozu ordinace praktického lékaře

Obec Tlumačov hned první dny v lednu poskytla bližší informace k dalšímu provozu ordinace MUDr. Libora Tesaříka. Vnímáme, že panují obavy o dostupnosti zdravotní péče v obci a situace nás trápí. Prosíme nicméně o trpělivost a zachování klidu. Věříme, že se nenadálou situací podaří brzy vyřešit.

V současné době je Obec Tlumačov v kontaktu s pozůstalými, kteří společně s námi intenzivně hledají trvalou náhradu za pana doktora. Naším společným cílem je zachování provozu ordinace praktického lékaře. Aktuálně je vyřešen zástup za pana doktora pro příští týden – a to MUDr. Gajdůšková v Napajedlech. Informace na další období ohledně zastupujících lékařů a o jejich ordinačních hodinách budou zveřejňovány ihned, jakmile budou známy. Žádáme také občany Tlumačova, pokud nepotřebují nutně lékařskou péči či léky, nechtě zvažují návštěvu zastupujícího lékaře.

Provoz školy v Tlumačově od pondělí 4. ledna 2021

1.stupeň – do školy se vrací 1. a 2.r. školy, ostatní se vzdělávají vzdáleně z domu = distančně

2.stupeň – všechny třídy se vzdělávají distančně

Žáci, kteří „jsou ve škole“ se učí podle mírně pozměněných rozvrhů. Žáci, kteří „jsou doma“ se učí v kombinovaném režimu on-line a samostudia.

Školní družina – od pondělí 4.1.2021 budou fungovat 2 oddělení ŠD pro žáky 1. a 2.r., kteří byli do družiny od září zapsaní.

Všichni žáci i pracovníci školy budou mít po celou dobu pobytu ve škole roušky! Žáci budou potřebovat alespoň jednu roušku na výměnu a sáček na uložení použité roušky.

Školní stravování – od 4.1. 2021 bude probíhat stravování žáků v oddělených skupinách (po třídách v pořadí 2.r. a následně 1.r.). Žáci uvedených tříd mají obědy přihlášené automaticky po jejich zaplacení. Zůstává nadále v platnosti, že i žáci, kteří se vzdělávají z domu, mají nárok na dotovaný oběd a mohou si ho vyzvednout do přinesených jídelnosičů v čase od 11.30 hod. do 14.00 hod.. Výdejním místem zůstává důchodcovská jídelna od hlavní cesty.

Rekonstrukce chodníku v ul. Zábrání

Koncem ledna letošního roku byl zkolaudován a oficiálně předán do užívání nově rekonstruovaný chodník v části ulice Zábrání. Celá akce však byla započata v průběhu roku 2019, kdy proběhlo zpracování projektové dokumentace pro ohlášení stavby s názvem „Rekonstrukce chodníku v ul. Zábrání, Tlumačov“.

Na základě výběrového řízení byla v červenci 2020 radou obce vybrána jako zhotovitel stavby společnost SMO a.s. Otrokovice. Stavební práce byly uvedenou společností realizovány na základě uzavřené smlouvy o dílo v termínu 1.9.-30.10.2020. Samotná stavba pak obsahovala komplexní rekonstrukci stávajícího chodníku o celkové délce cca 200 m, která spočívala ve výměně podkladních vrstev a provedení nových zpevněných ploch ze zámkové dlažby.

Výstupem projektu je nově zrekonstruovaný úsek pěší komunikace včetně míst pro přecházení, který je vybavený bezpečnostními prvky pro osoby se sníženou schopností pohybu a orientace podél místní komunikace v ul. Zábrání.

Celková výše uznatelných nákladů projektu dle rozhodnutí o poskytnutí dotace činí 1.089.400,- Kč, z čehož výše dotace je 1.034.930,- Kč. Rozdílová částka ve výši 54.470,- Kč byla financována z rozpočtu obce. Tento projekt byl spolufinancován Evropskou unií – Evropským fondem pro regionální rozvoj v rámci Integrovaného regionálního operačního programu.

Covid-19

Zhoršování situace s onemocněním covid-19 i v lednu postupně stále pokračovalo. Přibývá nemocných, denně kolem 16 – 18 000. Nouzový stav stále trvá, všechny obchody a služby mimo potravin, lékáren, drogerie a podobně jsou znovu zavřeny, restaurace mají znovu otevřena pouze výdejní okénka.

Vedení ZŠ a MŠ Tlumačov oznamuje rodičům a žákům, že vzhledem ke komplikované epidemiologické situaci, která nastala ke konci minulého týdne, přijala KHS Zlínského kraje karanténní opatření, kterým od pondělí 25. ledna 2021 uzavírá provoz školní kuchyně ZŠ. Minimálně do 29. ledna v důsledku toho nebude vařit pro žádnou skupinu strávníků. V návaznosti na uzavření školní kuchyně bude uzavřen i provoz mateřské školy.

Ve Zlínském kraji i v Tlumačově je ke konci ledna hodně rozšířen covid, aktuálně je v Tlumačově cca 30 nakažených. V souvislosti s covidem zemřelo od začátku pandemie už víc jak 15 000 lidí.

Počasí v lednu

Nový rok začal nevlídným počasím s teplotami kolem nuly, zataženo, přes den občas déšť nebo dešťové přeháňky, denní teploty stále mírně nad bodem mrazu, někdy dokonce i +8°. Všude na horách sněží, ale tady prší. 10. ledna se na chvíli ukázalo sluníčko, ale další dny zase zataženo, občas po ránu jinovatka. 12. ledna dokonce i u nás drobně sněžilo, ale všude kolem spousta sněhu, cesty jsou kvůli kalamitě zavřené. Další dny v noci připadlo trochu sněhu, ale přes den je mírně nad nulou, tak trochu i taje. V polovině ledna ranní teploty až -8°, 18. ledna ráno dokonce -16°, přes den sluníčko a teplota -5°. Od 20. ledna se začalo oteplovat, teploty vystoupaly přes den až na 9° a k tomu se přidal silný jižní vítr. Sníh roztál, všude strašné mokro, k tomu občas déšť nebo déšť se sněhem. Poslední lednový den ráno -3°, přes den sluníčko.

Vybudování nového chodníku v ulici Zábraní

Souběžně s přípravou projektové dokumentace na rekonstrukci stávající části chodníku v ul. Zábraní bylo rozhodnuto o nutnosti vybudování nového chodníku v této ulici, a to v úseku od travnatého hřiště až po železniční přejezd v ul. Mánesova s tím, že zde budou vytvořena 2 místa pro přecházení navazující na rekonstruovaný chodník v ul. Zábraní a současný přechod přes železnici směrem k ul. Dr. Ignáce Horníčka.

Dne 26.5.2020 vydal Odbor dopravně – správní Městského úřadu v Otrokovicích, oddělení silničního hospodářství pro tuto stavbu společné územní a stavební povolení. V souladu se schváleným rozpočtem obce na rok 2020 proběhlo v červenci téhož roku výběrové řízení. Na základě výsledků tohoto řízení a doporučení hodnotící komise vybrala rada obce jako zhotovitele stavby společnost SMO a.s. Otrokovice. Samotné stavební práce byly realizovány na základě uzavřené smlouvy dílo v termínu 1.10.-30.11.2020. Stavba obsahovala vybudování nové části chodníku o celkové délce cca 220 m a šířce 2,0 m, včetně odvodňovací drenáže, všech podkladních vrstev a provedení nových zpevněných ploch ze zámkové dlažby. V rámci této stavby pak byla rozšířena i část souběžné místní komunikace v ul. Zábraní na jednotnou minimální šířku 5,5 m. Při realizaci chodníku byly dle příslušných technických norem provedeny bezpečnostní prvky pro osoby se sníženou schopností pohybu a orientace.

Celková výše stavebních nákladů činila 1.340.868,37 Kč. Ostatní náklady spojené se zpracováním projektové dokumentace včetně zaměření a administrací výběrového řízení byly ve výši 62.550,-Kč. Kolaudační souhlas byl na uvedenou stavbu vydán dne 12. února 2021. Tímto dnem bylo oficiálně povoleno bezpečné a komfortní užívání nového chodníku a rozšířené místní komunikace.

Mobilní hra v terénu

Dům dětí a mládeže Sluníčko pozval všechny děti na mobilní hru v terénu na téma Zimní olympijské hry.

Děti si mohly vybrat ze tří různých tras, trasu si projít, přečíst si různé zajímavosti, plnit úkoly a sbírat body. Hru (aplikaci) si mohly stáhnout do mobilního telefonu.

Provoz mateřské školy v Tlumačově od 1. února 2021

Z důvodu kritické situace v oblasti personálního obsazení mateřské školy, je po dohodě se zřizovatelem MŠ v pondělí 1.2.2021 uzavřena. Od úterý 2.2.2021 bude mateřská škola fungovat pouze v omezeném provozu pro děti zaměstnaných rodičů. Děti budou spojeny ve třídě Hvězdiček a Sluníček. Bohužel situace není dobrá, stále ve škole chybí polovina personálu, proto byla přijata na výpomoc nová paní učitelka, aby bylo možné zajistit plynulý provoz alespoň ve dvou třídách. Aby byl dodržen platný počet dětí na třídu (maximálně 28 dětí) podle aktuální legislativy pro MŠ, musí MŠ respektovat a vzít na vědomí dostupné možnosti, které jsou nutné k zajištění provozu.

Od pondělí 15.2.2021 zahajuje Mateřská škola Tlumačov neomezený provoz pro všechny děti. Vzhledem k tomu, že ve škole stále chybí tři zaměstnanci, prosíme rodiče, kteří mají možnost vyzvedávat děti z MŠ nejpozději do 15.00 hod., aby tak ještě příští týden učinili. Důvodem je opět nutné odpolední spojování dětí ze tří tříd do jedné, a to právě od 15.00 hod., kdy s dětmi zůstává pouze jedna učitelka. Tím, že si děti mimořádně vyzvednete do této doby, zabráníme tomu, aby se ve třídě sešlo více dětí, než je povoleno. Za ochotu a vstřícnost v této situaci předem děkujeme.

Nové dopravní značení na náměstí Komenského

V souvislosti s nově vybudovaným parkovištěm pro 45 automobilů před tělocvičnouzákladní školy, zrekonstruovaným chodníkem od pošty k základní škole a stavebními úpravami části komunikace na náměstí Komenského, došlo po dohodě mezi zástupci Policie ČR Dopravního inspektorátu Zlín, Městského úřadu Otrokovice, Odbor dopravně-správní a obcí Tlumačov k návrhu řešení, stanovení a následné instalaci nového dopravního značení.

Celá lokalita náměstí Komenského byla pojata jako jeden celek s tím, že bylo pro celou oblast navrženo a osazeno dopravního značení „Zóna s dopravním omezením“ se symboly příslušných značek „Nejvyšší dovolená rychlost – 30 km/h“, „Zákaz stání – mimo vyznačená parkoviště“ a „Křižovatka“. Dále byly realizovány dva zpomalovací prahy typu „čočka“ při výjezdu na silnici II/367 v ul. Kvasická. S ohledem na nově nainstalované dopravní značení na náměstí Komenského upozorňujeme všechny řidiče a řidičky, aby toto značení dodržovali, řídili se jím a dbali zejména příkázané rychlosti jízdy – 30 km/h, která byla navržena z důvodu zvýšeného pohybu osob a dětí.

Covid-19

Podle statistiky nových případů nákazy na 100 000 obyvatel za předposlední týden v únoru, je Česká republika po Černé Hoře druhou nejhůře postiženou zemí světa. České nemocnice varují: Rychle ubývá míst pro pacienty ve vážném stavu. Katastrofa. Tak by se dala jedním slovem označit situace, do níž se blíží české nemocnice. V mnoha regionech se počty volných lůžek na jednotkách intenzivní péče (JIP) a ARO počítají v jednotkách.

Situace je v této vlně ještě horší než na podzim. Je to dáno tím, že nemocnice na jejím začátku byly plnější. Navíc v nich lidé s covidem zůstávají delší dobu i kvůli dalším chorobám, které covid doprovázejí. Je možné, že vláda přistoupí ke stejnému uzavření dalších regionů, jaké postihlo Cheb,

Sokolov či Trutnov – jedná se o cca 300 000 lidí. Na dodržování opatření dohlíží policie. Ministr zdravotnictví připustil i to, čemu se dosud vláda bránila, tedy žádost o zahraniční pomoc.

Česko děsí sousední země. Nově nakažených je u nás devětkrát víc než v Německu. Není tak divu, že nás západní sousedi „uzavřeli“ prakticky stejně jako tuzemské úřady prozatím zakázaly cestování přes hranice tří nejpostiženějších okresů.

Do Česka zatím dorazilo 582 660 dávek očkovací látky od společnosti Pfizer/BioNTech, 44 400 dávek Moderny a 40 800 dávek vakcíny od AstraZeneca. Celkem tedy přišlo už 667 860 dávek vakcíny proti onemocnění covid-19. Z tohoto množství se už aplikovalo 500 643 dávek

Očkují se převážně jen zdravotníci, pracovníci v sociálních službách a senioři nad 80 let, nad 70 let se mohou registrovat od 1.3.

Do 27. února platil v České republice nouzový stav, který musel skončit, ale na zasedání vláda schválila bez asistence sněmovny nový nouzový stav, který bude platit od 27. února do 28. března.

Po seniorech a zdravotnících se otevírá očkování pro další dvě skupiny. Od 27.2. se mohou registrovat učitelé a další pedagogičtí pracovníci.

Na konci února přibývá 14 – 15 000 nakažených denně, aktuálně je 148 960 nemocných, v nemocnicích je 7 049, úmrtí od začátku epidemie 20 469, naočkovaných 653 206, z toho 233 000 má potřebné dvě dávky, což je cca 6% obyvatelstva.

Počasí v únoru

Denní i noční teploty celý začátek února nad nulou, 4. února přes den +9°. Další dny se trochu ochladilo, 6. února v noci déšť se sněhem a do toho mírný mráz, ale všude ledovka, stromy, cesty, chodníky, auta...vše pokryté ledem a na to napadlo asi 5 cm sněhu. Další dny teplota v noci i přes den kolem -5° a 10. února začalo sněžit a do toho fouká severní vítr. Napadlo dalších pár centimetrů sněhu, a protože je pořád pod nulou, sníh zůstává. 14. února ráno -11°, přes den sluníčko, krásná zima se sněhem. 15. února ráno dokonce -15°, do rána připadl další sníh, ale od 17. února se znovu oteplilo, začalo mrholit a sníh pomalu taje. Další dny ráno mlha, která vydržela skoro celé dny, teplota nad nulou. Občas se na hodinu až na dvě ukáže i sluníčko.

Březen

Covid-19

Od 1. března platí zatím po dobu tří týdnů nová, podstatně přísnější opatření:

Obyvatelé ČR nesmí opouštět okres, ve kterém žijí. Výjimku mají lidé jen v okamžiku, kdy cestují do zaměstnání, či k lékaři. Zároveň si lidé musí vybrat jedno místo, na kterém budou trávit následující tři týdny, kdy budou nová opatření vlády platit.

Před cestou do práce bude potřeba si připravit potvrzení zaměstnavatele, pro cesty k lékaři či na úřady mimo okres pak čestné prohlášení nebo formulář s místem, časem a cílem cesty.

Nákupy budou možné pouze v příslušném okrese, a to v nezbytném počtu lidí. Dodržování omezení pohybu bude namátkově kontrolovat policie. Povoleny budou jen cesty do přírody a sportování, ale jen za podmínek, že se společně vydají lidé z jedné domácnosti, a to jen na území obce, kde mají trvalé bydliště či pobyt.

Radnice a další provozovatelé dětských hřišť je mají od 1.3. uzavřít.

Nadále platí zákaz nočního vycházení od 21 do 5 hodin. Venčení psů je možné i po 21. hodině, ale jen do 500 metrů od bydliště.

Lidé zároveň musí zapomenout na návštěvy příbuzných i v rámci okresu, na takovou návštěvu se smí vypravit, jen pokud půjde o zabezpečení jejich nezbytných potřeb či péče.

Vláda také zredukovala na polovinu výjimky pro maloobchody a služby. Otevřené zůstanou jen potraviny, lékárny, drogerie, optiky nebo květinářství. Vláda ponechala také výjimky trafikám, prodejnám krmiv a zahrádkářských a domácích potřeb. Ze služeb budou moci fungovat čerpací stanice, výdej zboží z e-shopů, taxislužby, pohřební služby, myčky aut bez obsluhy nebo servisy elektroniky. Zavřít musí i prodejny dětského oblečení a obuvi, omezen bude provoz i léčebně rehabilitační péče a to tak, že poskytovat je možné jen lázeňskou péčí, která je aspoň z části hrazena z veřejného zdravotního pojištění.

Uzavřené zůstanou i první a druhé třídy základních škol, mateřské školy nebo dětské skupiny, stejně tak i speciální školy pro handicapované. Otevřené mohou zůstat jen školy a školky při zdravotnických zařízeních a pro děti členů integrovaného záchranného systému.

Nově také musí lidé nosit zejména v MHD, obchodech či na úřadech respirátor splňující nejméně normu FFP2 (dětem do 15 let stačí pouze chirurgická rouška). V zastavěné části obce je možné mít jen chirurgickou roušku (a to i při sportování), stejně tak na pracovišti.

Školy i školky v celé ČR jsou od 1. března uzavřeny do odvolání.

Od 1.3. stát nabízí očkování další skupině seniorů, lidem starším 70 let. Aspoň jednou dávkou vakcíny už bylo naočkováno čtvrt milionu seniorů nad 80 let. Podle ministra zdravotnictví platí plán, že do konce léta bude proočkováno 70 – 80% populace. Další březnovou novinkou je i očkování u praktických lékařů, ale pouze registrovaným zájemcům. Vakcínu mohou praktici podávat také nepohyblivým pacientům u nich doma.

Pacienti s chronickým onemocněním se budou moci od 24.3. začít registrovat k očkování bez ohledu na věk.

Provoz ordinace praktického lékaře

Od 1. 3. 2021 se rozšiřuje ordinační doba. Kromě zatím zastupujícího MUDr. Františka Tesaře bude v Tlumačově nově ordinovat také MUDr. Mariana Prajzová.

Vzhledem k současné situaci ohledně virové pandemie covidu-19 bychom chtěli požádat občany, aby v následujícím období zvážili návštěvu ordinace všeobecného praktického lékaře pro dospělé v Tlumačově. Za účelem omezení počtu pacientů v čekárně na středisku prosíme v případě, že budou potřebovat 1) léky na předpis; 2) lístek na peníze; 3) žádost o výpis ze zdravotní dokumentace; 4) žádost na sanitku, aby svůj požadavek napsali na lístek, který vhodí do schránky před zdravotním střediskem, která je pro tyto účely označena. Na lístek stačí napsat jméno, příjmení, rok narození a požadavek s datem. V případě odeslání léků na předpis prostřednictvím sms, také své tel. číslo. Požadavky budou vyřízeny do 3 pracovních dnů, přičemž příslušné dokumenty budou k vyzvednutí v ordinaci v rámci ordinačních hodin. Současně byly spuštěny internetové stránky ordinace, kde budou uveřejňovány aktuální informace.

Respirátory pro nejstarší seniory

V průběhu měsíce března obdrželi nejstarší senioři naší obce respirátory, které jim do schránek rozvezly pracovnice obecního úřadu. Tyto respirátory byly na obec doručeny prostřednictvím Zlínského kraje a přes Ministerstvo práce a sociálních věcí ze Státního fondu hmotných rezerv.

Uklidíme okolí obce Tlumačov

Naše obec se letos poprvé zapojila do celorepublikového projektu „Uklidíme Česko“. Tato dobrovolnická úklidová akce probíhá na území celé České republiky (a dokonce na pár místech mimo ni). Jejím cílem bylo uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek. Akce se konala v sobotu 27. března 2021.

Jsme velmi potěšeni, že třiačtyřiceti občanům není lhostejné, v jakém prostředí žijeme a snaží se udržet okolí naší obce v čistotě a pořádku. Dopředu byly stanoveny úseky, které byly jednotlivcům,

párům či skupince přiděleny. Jednalo se například o okolí kolem kolejí, nádraží, cesta do lomu, okolí Morávky, cesta na Skály apod. Do této akce se zapojili také „Skaláci“, kteří se postarali o úklid v okolí svého bydliště.

Dobrovolníci obdrželi rukavice, odpadkové pytle, bezpečnostní pokyny a pustili se s chutí do práce. Za sobotní den nasbírali několik desítek pytlů s odpadem. Jednalo se o plastové a skleněné láhve, papíry, igelity, kov, dřevěné desky, ale objevila se i pneumatika a vyrvaný patník od silnice. Cíl, který jsme si stanovili na začátku akce, tedy uklidit okolí naší obce, se nám podařilo bez pochyb splnit. Všichni měli z vykonané práce dobrý pocit.

Všem dobrovolníkům patří velké díky, že odvedli velký kus práce a všichni jsme rádi, že i v této nelehké chvíli jste nezůstali lhostejní svému prostředí. Doufáme, že příští rok bude méně odpadkových pytlů a více dobrovolníků, a že tuto akci budeme moci ukončit opékáním buřtů a posezením.

Touto cestou bychom chtěli upozornit mládež, která se pohybuje v okolí nádraží a parku, že v těchto místech jsou umístěny odpadkové koše. Láhve a obaly od potravin nepatří na zem, ale právě do těchto košů. Není v našich silách po nich každý den tento nepořádek uklízet. Žádáme občany, aby si všímali, kdo nepořádek dělá, a na neukázněné občany poukázali nebo přímo volali polici ČR.

Velikonoční strom

Velikonoce patří mezi nejvýznamnější křesťanské svátky. Proto jsme se všichni rozhodli si v této nelehké době vytvořit strom ozdobený velikonočními vajíčky.

Určitě máme všichni spoustu skvělých nápadů a šikovné ručičky na zhotovení kraslic. Použít se můžou různé techniky. Vajíčka, a je jedno, jestli slepičí, husí nebo plastová, musí být pevně připevněná na papírovém (ekologickém) provázku dlouhém max. 1 metr. Kolik kraslic vyrobíte, záleží jen na vás.

Kraslice pověste v období od 22. – 31. 3. 2021 na strom u křižovatky ulic Dolní, Masarykova, Kvasická a Nádražní. Strom bude označen nápisem „Velikonoční strom“. Věříme, že mnohé tato výzva oslovila a již nyní se těšíme na výrobky. Děkujeme.

Prosíme o dodržování nařízení vlády: neshlukovat se u stromu, dodržovat rozestupy a mít ochranu dýchacích cest.

Pořadatelem akce jsou Kulturní a informační středisko Tlumačov a DDM Sluníčko, středisko Tlumačov.

Počasí v březnu

Od prvních dnů března vypadá počasí spíš, jako by byla zima, teploty ráno až -5° , přes den mlha, občas déšť se sněhem, pár dnů se sice ukázalo sluníčko, ale teplota pořád maximálně do $+5^{\circ}$. Od poloviny měsíce se už trochu oteplilo, ale na jaro to zatím nevypadá. První jarní den ráno -5° , sluníčko, ale další dny opět déšť nebo déšť se sněhem. Poslední dva dny konečně celkem hezky, denní teplota až do 20° .

30. března se do Tlumačova vrátili po zimě čápi, takže musí přijít brzy opravdové jaro.

Duben

Covid – 19

Na začátku dubna se zdá, že covid začíná mírně ustupovat, v nemocnicích je podle dat ministerstva zdravotnictví nejméně pacientů s onemocněním covid-19 od konce roku 2020. Cca 5300 lidí je v nemocnicích, z toho 1200 ve vážném stavu. Přesto denně přibývá kolem 3000 nakažených, od začátku pandemie je asi 28 000 úmrtí spojených s koronavirem.

12. dubna úderem půlnoci sice skončil dosavadní nouzový stav, který trval od 5. října 2020 do 11. dubna 2021 (celkem 189 dnů) a přestala tak platit některá opatření zavedená kvůli koronavirové pandemii, vláda ale minulý týden na základě pandemického zákona rozhodla o zavedení nových. Navíc o minulém víkendu nový ministr zdravotnictví oznámil, že se budou smět venku setkávat jenom dva lidé, místo původních dvaceti. Jeho opatření ale vláda neschválila.

Od 12. dubna se mohou některé děti, které nemají příznaky koronaviru, vrátit do škol a otevírají se mateřské školy, první stupeň základních škol a malotřídky. Ve školách ale musí děti dvakrát týdně absolvovat antigenní testy, stejně tak i jejich učitelé. Pokud rodiče dětem testování nepovolí, budou muset zůstat doma a bude se na ně pohlížet jako na nemocné. Žáci druhého stupně, kteří mají potíže s učivem a také žáci 9. tříd se mohou nově účastnit skupinových konzultací.

Nemocnice mohou přijímat pacienty na plánované zákroky.

Ke dnešnímu dni 12. dubna končí zákaz nočního vycházení mezi 21. hodinou večerní a 5. hodinou ranní. Lidé mohou rovněž opouštět území okresu, ve kterém žijí. Svateb a pohřbů se může zatím jako doposud účastnit pouze 15 lidí, pokud je svatba venku, 20 lidí. Zoologické a botanické zahrady mohou návštěvníkům otevřít své venkovní prostory, ale pouze do jedné pětiny své kapacity.

Nově mohou od 12. 4. otevřít některé vybrané obchody, například prodejny s dětským oblečením a obuví, papírnictví, prádelny, čistírny apod. Prodávat se smí až do 22 hodin, do této doby také mohou hotely obsluhovat své ubytované hosty. Restaurace smějí mít do desáté hodiny večerní otevřena svá výdejní okénka. Na farmářských trzích je možné prodávat pouze ovoce a zeleninu, květiny, osiva, semena a některé potraviny dle seznamu.

Škola Tlumačov

Od pondělka se i naše škola připojí k obnovení prezenční výuky ve třídách 1. stupně – rotačním (střídavým) způsobem. V týdnu od 12. dubna 2021 se ve škole budou prezenčně učit žáci 1., 3. a 5.r. a zbytek tříd 2., 4.A a 4B. se ještě pořád budou vzdělávat z domova distančně. V dalším týdnu od 19.

dubna 2021 si třídy pozice vymění. 2.r., 4.A a 4.B se vrátí do školy na prezenční výuku a 1., 3. a 5.r. se na týden přesunou domů na výuku distanční.

Pro zajištění prezenční výuky tříd 1. stupně se musí dodržovat přísná režimová opatření MZDR ČR:

- všechny osoby pobývající ve škole musí mít zakryté dýchací cesty (dospělí minimálně respirátory, žáci chirurgickými rouškami)
- žáci a zaměstnanci školy budou 2x týdně (v pondělí a ve čtvrtek) testováni samoodběrnými Ag testy v době před zahájením vyučování
- při testování žáků budou asistovat pracovníci školy

Žáci nebudou k testování nuceni, důsledkem neúčasti na testování však bude, že se žáci nebudou moct účastnit prezenční výuky!

Pokud s testováním svého dítěte rodiče nesouhlasí, jsou povinni oznámit svoje rozhodnutí třídnímu učiteli a dítě do školy neposílat. Z prezenční výuky bude automaticky omluveno a bude dostávat zadání a pokyny prostřednictvím aplikace.

Školní družina:

Od 12.4. 2021 do odvolání bude škola provozovat 3 oddělení ŠD vždy pro žáky jediné třídy = ŠD1 – ŠD2 – ŠD3 v týdny, kdy bude probíhat prezenční výuka! Začátek provozní doby ŠD1 a ŠD2 je v 6.00hod., ŠD3 ranní družinu nemá. Konce provozních dob všech oddělení jsou maximálně do 16.00hod.

Školní stravování:

Školní stravování pokračuje v nastaveném provozním režimu. Pro žáky prezenčně vzdělávané bude zajištěn školní oběd v jídelně po skončení vyučování při dodržení všech hygienických zásad.

Den Země 22. dubna 2021

Datum 22. dubna je již 51 let spojován s oslavami naší planety Země. Tento rok se naše škola zapojí do oslav po celém světě pomocí výzev. Pro žáky, jejich sourozence, rodiče, babičky, dědečky a ostatní příbuzné byly vytvořeny pro žáky jednoduché čtyři výzvy.

Už dlouhou dobu tráví každý z nás několik hodin denně na počítači, a proto se první dvě výzvy zaměřují na naši elektroniku. Provedeme „jarní digitální úklid“ mobilů, počítačů a tabletů a o víkendů na jednu hodinu vypneme všechna elektronická zařízení, která vyzařují světlo.

U třetího a čtvrtého úkolu se žáci zaměří na přírodu. Protože je velmi často opomíjen význam a důležitost hmyzu, připravili si pro aktivní účastníky výzvy stavařský úkol, a to postavit hmyzí hotel, panelák nebo domeček. Abychom do našeho příbytku přilákali co nejvíce prospěšného hmyzu, který nám pomáhá při opylování plodin v zahradách, ale i proti škůdcům, kteří nám naopak na zahradě škodí.

Testování dětí v MŠ

Mateřská škola obdržela od MŠMT testy určené pro testování dětí formou výtěru z nosu. Vzhledem ke způsobu provedení vedení školky doporučilo, aby tento úkon provedli dětem rodiče samotní za přítomnosti pedagogů z MŠ. V tomto případě musí rodiče počítat s tím, že testování zabere nějaký čas. V případě pozitivního zjištění nákazy budou rodiče okamžitě informováni personálem MŠ. Zákonný zástupce bude v tomto případě povinen si dítě z MŠ v co nejkratším čase vyzvednout a po konzultaci s pediatrem absolvovat PCR test. V případě, že dítě prodělalo COVID-19 a od pozitivního PCR testu neuplynulo více než 90 dnů, doloží rodiče tuto skutečnost potvrzením od lékaře a nemusí být v MŠ testováno. Vstup do vnitřních prostor MŠ je povolen u dospělých osob pouze s respirátorem, děti roušky mít nemusí. Testování bude probíhat ve vestibulu před vstupem do MŠ (pravidelně každý týden v pondělí a ve čtvrtek), kde může být přítomno maximálně 10 osob (4 dospělí + 4 děti + 2 pracovníci MŠ). Pokud děti přijdou do školy mimo tyto dny, bude jim test proveden dodatečně. Bez provedení antigenního testu dle pokynů Ministerstva zdravotnictví ČR se děti nesmí prezenční výuky v MŠ účastnit.

Stavění májky

Májka má formu celého stromu, zbaveného – s výjimkou horní části – větví a kůry. Horní část se zdobí stužkami z látek nebo krepového papíru a zavěšuje se na ni zdobený věnec. Májka je oslavována jako symbol lásky, plodnosti a mládí – ale také jako strážce obce.

Loni, po nevídané době pandemie Covidu jsme v Tlumačově májku neměli, ale letos jsme už nechtěli dopustit, aby nebyla. I když nebyly u stavění májky velké oslavy, zvyk se musí dodržet. V pátek 30. dubna na náměstíčku u hasičárny „vyrostla“ díky chlapům z obecní údržby krásná a bohatá májka. Navázat mašle na ni přišly děti ze třetí třídy základní školy.

Se stavěním máje je spojen i zvyk jejího hlídání, podle zvyků to bývá do východu slunce nebo také do prvního kohoutího zakokrhání, před muži ze sousedních vesnic, kteří se ji snaží porazit nebo odříznout její vrchol. Pokud se jim to podaří, je to pro vesnici velká ostuda. Během této doby je povoleno máj podříznout a sebrat věnec, který si následně ti, kteří májku podřízli, vystaví na své májce.

Počasí v dubnu

První dubnový den bylo jasno, sluníčko a přes den teplota 24°. Konečně jsme si mysleli, že jaro je tady, ale hned další den se ochladilo, k tomu se přidal dost silný severní vítr, zatažená obloha a teplota jen do 10°. 6. dubna dokonce do rána -1°, napadlo i trochu sněhu, během dne kroupy, sníh, déšť, vítr, občas sluníčko, a zima, pravé aprílové počasí i další dny. Od 10. dubna se počasí trochu zlepšilo, dokonce i začalo svítit sluníčko, ale trvalo to jen dva dny. 13. dubna opět ráno sníh, přes den

déšť se sněhem a maximální teplota 4 - 6° a stejně tak i další dny. Kolem 20. dubna ale konečně snad zlepšení počasí, teplota 15° a sluníčko, ale každý den silný vítr. Poslední dubnový den jasno, 17°.

Květen

Covid – 19

Počty nakažených se snižují, na začátku května denně přibývá kolem 2 400 nemocných, v nemocnici je ale pořád kolem 2 500 lidí. K začátku května zemřelo v souvislosti s covidem 29 500 lidí. Stále se očkuje, denně je až 60 000 nově naočkovaných, plné očkování má v České republice přes milion lidí.

Od 10. května dochází postupně k rozvolňování vládních nařízení. Otevírají se další obchody, žáci prvního stupně se vrací k běžné prezenční výuce, žáci druhého stupně základních škol se vrací na rotační výuku. Všechny děti ale ve škole čeká 2x týdně testování. Svateb a pohřbů se nově může zúčastnit 30 lidí, provoz můžou obnovit všechny služby. Venkovní amatérské sportování je povoleno pro 30 lidí, zoologické zahrady mohou být naplněny na 50% jejich kapacity, otevírají se za přísných hygienických podmínek zahrádky restaurací, do zdravotnických zařízení akutní péče mohou jít lidé za dodržení příslušných pravidel na návštěvu svých blízkých. Na ulicích se už nemusí od 10. května nosit roušky, v budovách, obchodech a MHD jsou ale respirátory stále povinné. V obchodech stále platí pravidlo jednoho zákazníka na 15 metrů čtverečních. Po čtyřech měsících si Češi do obchodu zajdou pro víc než jen pro jídlo, drogerii a květiny...

Od 17. května se venku mohou konat menší koncerty nebo divadelní představení s účastí až 700 sedících diváků, vnitřních akcí se může zúčastnit až 400 diváků, o týden později se mohou počty dále navýšit, ale v každém případě se musí kapacita snížit na polovinu oproti běžnému režimu.

Počty nemocných se ale denně snižují, v sobotu 8. května klesl poprvé od září 2020 počet nakažených pod 1 000. Koncem května je denní počet nakažených do 500, v nemocnicích je kolem 800 lidí.

Znáte historii Tlumačova?

Znáte historii Tlumačova je nejen otázka, ale i název vědomostní soutěže, kterou pro nás na začátku května připravily pracovnice DDM Sluníčko a Kulturního a informačního střediska (KIS) Tlumačov.

Nejen obyvatelé Tlumačova se mohou vydat na procházku po naší obci a zkusit správně odpovědět na 10 otázek. Na soutěžící čeká deset míst, kde se dozví zajímavosti o naší obci. Kartičku s mapkou si mohou vyzvednout v KIS nebo v DDM Sluníčko a vyplněnou kartičku vhodit zpátky do schránky na KIS nebo v DDM Sluníčko nebo odpovědi zaslat emailem. Losování o ceny proběhne 12. června 2021. Dvacet vylosovaných autorů správných odpovědí vyhraje krásné ceny.

Sběr papíru

SRPDŠ při ZŠ Tlumačov a Mateřská škola Tlumačov uspořádali od 10. do 14. května 2021 sběr papíru. Vedení školy vyzvalo všechny žáky, pracovníky školy a školky a všechny občany Tlumačova k účasti na sběru papíru. Sběr se může denně přivážet do kontejnerů od 6 hodin ráno do 18 hodin. Jedná se o tradici, která finančně podporuje řadu aktivit ZŠ a MŠ nad běžný rámec. Výtěžek ze sběru papíru si poměrnou částí rozdělili SRPDŠ při ZŠ Tlumačov a MŠ Tlumačov.

Zápis dětí do 1. ročníku letos opět netradičně

Jaro je období, kdy se do naší školy přicházejí podívat malí předškoláči, aby ukázali, co všechno se ve školce naučili.

V letošním covidovém roce, bohužel, nemohli osobně navštívit třídy prvního stupně a povyprávět si s paní učitelkami. Ale i přesto ti, kteří měli zájem, mohli ukázat, jak jsou šikovní. Prostřednictvím online přenosu plnili úkoly a luštili hádanky. Pochlubili se svými připravenými aktovkami a pomůckami do školy. Přednášeli básničky a zpívali písničky. Všichni si zasloužili velkou pochvalu.

A co je nejdůležitější? Všichni se už do školy moc těší.

Planetárium v mateřské škole

Na pondělí 24.5.2021 se všechny děti už moc těšily. Vzhledem k pandemii onemocnění COVID-19 se bohužel nemohly v mateřské škole organizovat téměř žádné akce. O to větší radost měly děti z toho, že se situace zlepšila natolik, že mohly v MŠ přivítat už asi 4x odložené promítání filmu v Planetáriu.

Děti se zaujetím sledovaly přípravy na produkci, nafukování velkého stanu ve tvaru kopule, kde se promítání uskutečnilo. Přenosné planetárium má v průměru pět metrů. Děti v něm shlédly snímek s názvem „Příběh žraloka“. Celý děj se odehrával v podmořské říši a všichni měli dojem, že se nachází přímo v ději příběhu pod mořskou hladinou. Děti prožívaly celý příběh velmi intenzivně a odnesly si z této projekce velmi nevšední zážitky.

Činnost v DDM Sluníčko

Činnost v DDM Sluníčko probíhala v tomto roce v omezeném režimu. Některé kroužky nemohly být otevřeny, některé probíhaly v online režimu a některé distanční výukou. Pracovnice DDM Sluníčko točily videa, předávaly materiály ke tvoření a chystaly úkoly s tajenkami a dobrodružstvími venku. Naštěstí se už situace v ČR i v našem kraji zlepšila natolik, že se v květnu opět mohla zahájit

činnost v DDM. Na středisku byl opět vidět život, slyšet dětský smích a křik. Všichni dodržují veškerá pravidla a snaží se uvést činnost do normálu. Protože DDM Sluníčko chce nadále zpestřovat nabídky kroužků a činnosti, rádi by přivítali do jejich řad nové externisty, kteří by chtěli trávit svůj volný čas s dětmi a mládeží a předat jim cenné rady a zkušenosti.

Kácení májky

Poslední květnová sobota bývá již tradičně dnem kácení máje.

Letos to ovšem vypadalo, že se díky epidemiologickému opatření akce konat nebude. Nakonec se situace přece jen zlepšila, tlumačovští občané se sešli a májku pokáceli. Kácení proběhlo trochu jinak, než jsme byli zvyklí, ale byli jsme všichni rádi, že jsme se po tak dlouhé době mohli sejít, popovídat si, dát si klobásu na grilu a točené pivo. Pro děti byl připraven skákací hrad. Tak snad už bude všechno jen lepší a lepší.

Počasí v květnu

Začátek května studený, deštivý, ranní teploty od +3 do +8°, postupně se začalo trochu oteplovat. 10. května přes den letní počasí, 25°, další dny až 28°, ale jen do 13. května. Pak ochlazení na maxima 17° a oblačno s občasnými přeháňkami nebo noční bouřkou, teploty spíš odpovídají dubnu... Až do konce měsíce se už počasí v podstatě nezměnilo, denní maxima do 19°, časté dešťové přeháňky a vítr.

Oprava objektů vlakového nádraží v Tlumačově

Správa železnic s.o. se už v letošním roce chystá zahájit rozsáhlou opravu objektů vlakového osobního nádraží v naší obci.

Dle sdělení Správy železnic s.o. tato akce plně koresponduje s programem postupné rekonstrukce a revitalizace nemovitostí železničních osobních nádraží, jehož cílem je optimalizace osobních nádraží z hlediska jejich budoucího využití a provozních nákladů. Oprava objektů zahrnuje optimalizaci stávající výpravní budovy, přilehlé technologické budovy, veřejného WC a skladu. Část výpravní budovy, ve které se nachází z hygienického hlediska nevhodné bytové jednotky, bude odstraněna. Ve zbývajících částech výpravní budovy bude zřízen přístřešek pro cestující veřejnost a prostor pro technologii Správy železnic. Dále bude odstraněn objekt veřejného WC a skladu. Na uvolněné ploše, která vznikne demolicí části výpravní budovy, budou vybudovány stavby veřejného zájmu. Vzniknou zde parkovací místa pro osobní automobily a místo pro parkování kol.

Součástí akce je rovněž rozsáhlá oprava staničního sdělovacího a zabezpečovacího zařízení v hodnotě 70 mil. Kč.

Tlumačov slaví 880 let

V letošním roce si připomínáme hned několik výročí: uplyne 880 let od první písemné zmínky o Tlumačovu (1141), kdy olomoucký biskup Jindřich Zdík dal sepsat všechny církevní statky na Moravě. Mezi nimi je v této listině uveden název „Na telmacoue“, což znamená, že se jedná o naši obec. Budova měšťanské školy, dnes stará část základní školy, slouží vzdělávání 110 let (1911). Nejmasovějším sportovním odvětvím je v naší obci kopaná. Od založení Sportovního klubu Tlumačov uplyne v p.rosinci 90 let (1931). Stalo se tak za přítomnosti 25 milovníků kopané v hostinci u Brázdilů (u Hlada). Dále si připomeneme, že před 180 lety projel naší obcí první vlak (17.10.1841) a již 150 let funguje v obci pošta.

Připomínat všechna výročí občanům Tlumačova KIS společně s DDM Sluníčko začali už měsíc před dnem oslav. Připravili pro občany soutěž „Znáte historii Tlumačova?“. Pro soutěžící bylo přichystáno 10 otázek vyvěšených na různých místech v obci. Účastníci si měli možnost přečíst zajímavé informace a na základě nich označit odpověď. Z odevzdaných správně vyplněných kartiček bylo 12. června 2021 vylosováno 20 šťastných výherců pěkných cen.

Den oslav prvních dvou výročí, tj. obce a školy, byl stanoven na sobotu 12. června 2021. Program byl bohatý. Dopoledne proběhla v sále Kulturního a informačního střediska Tlumačov vernisáž výstavy, která se pokouší zachytit život naší obce od dob dávno minulých až po současnost.

V úvodu slavnostního dopoledne krátce pohovořil místostarosta Mgr. Rajmund Huráň o historii, investicích, kulturním a sportovním vyžití, vzdělávání a dalších tématech vážící se k Tlumačovu. Program byl zpestřen hrou na flétnu v podání Kláry Šáchové.

Od 13 do 17 hodin byly otevřeny dveře v místní mateřské a základní škole. Akce byla velmi úspěšná. Školu a školku navštívilo 150 – 200 hostů napříč věkovým spektrem. Největší zastoupení měla skupina bývalých absolventů, kteří jsou ze školy max. 5 let. Početnou skupinou byli rodiče s dětmi – předškoláčky a předškoláky, a to nejen místní. Překvapila nás skupina i výrazně starších občanů z Tlumačova a blízkého okolí. Ve škole se nejvíce líbily retrokoutky 1. stupně a tělesné výchovy. Ve školce byli hosté nadšeni prostornou školní zahradou. Návštěvníci chválili vzhled, barevnost a vybavení tříd v obou ústavech vzdělávání. Standardně byla ceněna čistota a upravenost vnitřních prostor. Ředitelka školky paní Hana Janoščíková a ředitel školy Mgr. Robert Podlas byli spokojeni, protože akce měla smysl a velmi pozitivní ohlas.

Další program oslav pokračoval v parku, v ulici Sokolská. V parku byl pro přítomné připraven velmi pestrý program ve spolupráci KIS Tlumačov a DDM Sluníčko. Spousta atrakcí po celém parku pro děti, mládež i dospělé. Nechyběla jízda na koni nebo povozu, skákací hrad, laser střelnice nebo vystoupení BAMBINOparty.cz. Také proběhl koncert Maxim Turbulenc, při kterém si všichni společně zpívali nebo jen pobrukovali jejich známé písničky. Také se samozřejmě tančilo. Počasí chvilkami sice zlobilo, ale nakonec jak akce začala, nám již přálo a všichni jsme si tento slavnostní den společně pořádně užili. Poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravách akce nebo na jejím průběhu a také děkujeme za krásná přání, která děti Tlumačovu k výročí nakreslili. Celé oslavy ukončila v parku večerní diskotéka.

Fotbalový turnaj mladších žáků a přípravek

V sobotu 5. června se uskutečnil IV. ročník fotbalového turnaje mladších žáků a přípravek. Za krásného slunečného počasí se turnaje zúčastnilo celkem 16 týmů, které byly rozděleny dle věku do tří kategorií: mladší žáci, starší přípravek a mladší přípravek. Mladí fotbalisté předváděli skvělé výkony podporováni vděčnými diváky z řad rodičů či prarodičů.

Po sečtení výsledků všech zápasů bylo stanoveno konečné pořadí: Mladší přípravek – 1. místo SK Vizovice, 2. místo SK Tlumačov, 3. místo Sokol Racková. Starší přípravek – 1. místo FC Fryšták, 2. místo SK Bařov, 3. místo SK Tlumačov. Mladší žáci - 1. místo FC Koryčany, 2. místo SK Tlumačov, 3. místo HS Kroměříž.

Ve všech kategoriích se tedy domácí fotbalisté radovali z medailového umístění. Nejlépe byla hodnocena hra mladších žáků, jejichž kategorie byla velmi silně obsazena a fotbal, který se v této kategorii hrál, byl ve všech zápasech za celou dobu pořádání turnaje na nejvyšší úrovni.

S.K. Tlumačov děkuje všem členům SK Tlumačov za vzornou přípravu a organizaci celého turnaje a dále obci Tlumačov za veškerou podporu při organizaci turnaje a samozřejmě rodičům našich mladých žáků.

Čestný občan Tlumačova MUDr. František Kel

V sobotu 12. černa 2021 proběhlo v sále Kulturního a informačního střediska Tlumačov při příležitosti oslav 880. let od první písemné zmínky o Tlumačovu předání Čestného občanství obce Tlumačov MUDr. Františku Kelovi.

Ocenění bylo předáváno starostou obce panem Petrem Horkou, místostarostou Mgr. Rajmundem Huráněm a tajemníkem Ing. Janem Rýdlem.

Zastupitelstvo obce Tlumačov na základě návrhu, který mu byl podán k projednání, rozhodlo na svém zasedání dne 28. 4. 2021 o udělení nejvyššího ocenění v podobě čestného občanství panu MUDr. Františku Kelovi. Ocenění bylo uděleno za dlouholetou, obětavou a vytrvalou činnost v oblasti zdravotnictví, a za celoživotní angažovanost a významný přínos k rozvoji obce.

Pana MUDr. Františka Kela, okresního ordináře pro gastroenterologii, bývalého primáře interního oddělení KNTB Zlín, zastupitele, radního a váženého občana obce Tlumačov, jenž se letos dožívá významného životního jubilea, v krátkosti před samotným aktem udělení občanství, představil tajemník obce Ing. Jan Rýdel.

MUDr. František Kel se narodil v roce 1941 v Tlumačově. Po maturitě na jedenáctileté střední škole v Otrokovicích vystudoval Fakultu všeobecného lékařství na Masarykově univerzitě v Brně. V roce 1965, po absolvování roční základní vojenské služby, nastoupil jako lékař interního oddělení do OÚNZ Gottwaldov (Okresní ústav národního zdraví), kde se postupem let vypracoval až na pozici primáře oddělení. V roce 1993 si splnil svůj celoživotní sen. Zařídil si ve svém domě soukromou ordinaci a začal pracovat jako ambulantní gastroenterolog.

V průběhu let se MUDr. František Kel stal uznávaným a erudovaným odborníkem ve světě medicíny a jeho působení v tomto oboru daleko přesáhlo rámec naší obce. I při svém profesním vytížení, které věnoval a stále ještě věnuje svým pacientům, z nichž mnozí jsou také občany naší obce, byl stále v úzkém propojení s děním v Tlumačově.

Mnoho let pracoval v sociální komisi v obci Tlumačov. Prostřednictvím Českého svazu červeného kříže přednášel a popularizoval zdravotnická témata pro občany nejen v Tlumačově, ale i v okolních obcích. Od roku 1970 do roku 1992 externě vyučoval odborné předměty na Střední zdravotnické škole ve Zlíně. Byl prvním odborným garantem při zakládání Charity sv. Anežky v Otrokovicích. Ve volném čase se věnuje chovu poštovních holubů v obci Tlumačov a v Oblastním sdružení Zlín, kde zastával vedoucí pozice. Byl předsedou tří organizačních výborů celostátních výstav poštovních holubů v letech 1976, 1984 a 1991.

V letech 1991 - 1994 a následně od roku 1998 do roku 2018 působil v Zastupitelstvu obce Tlumačov. Aktivně se angažoval nejen jako řadový zastupitel a radní, ale působil také v různých funkcích a výborech. Jeho rady, názory a zkušenosti byly vždy přínosnými momenty, které pozitivně ovlivňovaly rozhodování v zastupitelstvu a potažmo dění v celé obci.

Pan MUDr. František Kel zanechal a stále zanechává za dobu svého působení v Tlumačově, a nejen v Tlumačově nesmazatelnou stopu. Zkušenosti, moudrost a životní nadhled jsou typické pro jeho osobnost a jsou inspirací pro mnohé z nás.

Turnaj v mužské tenisové čtyřhře „O pohár obce Tlumačov, IV. ročník“

Turnaj se uskutečnil za velkého vedra (na sluníčku bylo až 35 stupňů) v sobotu 19. června 2021 na obou tenisových kurtech u fotbalového hřiště. Turnaje se zúčastnil maximální možný počet 10 deblových týmů, které byly rozděleny do dvou skupin a následně po vyřazovacích čtvrtfinálových a semifinálových bojích do finále postoupily deblové páry: J. Krčma, M. Hric proti M. Vlčkovi a Vl. Jarošovi. Vítězství, po vyrovnaném a napínavém finálovém boji, si odnesli a putovní pohár pro rok 2021 získali J. Krčma a M. Hric, druhé místo patřilo M. Vlčkovi a Vl. Jarošovi, na třetím místě se umístili poražení semifinalisté T. Duroň a S. Guňa a čtvrté místo patřilo také poraženým semifinalistům - dvojici Roman a Rajmund Huráňovi. Turnaj prokázal u všech zúčastněných vysokou herní kvalitu, bojovnost, vyrovnanost a sportovního ducha.

Triatlon Moraviaman

Nejpopulárnější triatlon v České republice otrokovický Moraviaman se uskutečnil v sobotu 19. června v Rekreační oblasti Štěrkořiště v Otrokovicích. Řidiči se museli potýkat s jednodenním dopravním omezením, které se dotklo i naší obce.

Vozidla jedoucí mezi Otrokovicemi a Hulínem byla odkloněna na objízdnu vedenu po dálnici D55 mezi EXITY 17 – 30. Autobusová doprava omezena nebyla. Do uzavřeného úseku byl vjezd možný výhradně se souhlasem pořadatele, tzn., že v místě každé uzavírky komunikace byl člen pořadatelského týmu, který vozidla do uzavřeného úseku postupně pouštěl v závislosti na konkrétní situaci (projíždějící cyklisté, běžci...).

Tornádo na Jižní Moravě

Několika obcemi na pomezí Břeclavska a Hodonínska na jižní Moravě prošla ve čtvrtek 24. června 2021 okolo 19.20 hodin večer extrémní bouře s krupobitím a tornádem. Podle předběžného hodnocení Českého hydrometeorologického ústavu se jednalo o silné tornádo o rychlosti až 300 km/hod doprovázené savými víry, které dosáhlo síly F4 na Fujitově stupnici (druhá nejsilnější úroveň síly tornáda) a k tomu kroupy o velikosti 8 cm. Tornádo prošlo úsekem dlouhým 26 kilometrů a širokým (s odchyly) zhruba půl kilometru. Kriticky zasaženo bylo sedm obcí, nejvíce postiženy byly Moravská Nová Ves, Mikulčice, Hrušky, Lužice a městské části Hodonína Bažantnice a Pánov. Masivní tornádo, které se prohnalo jižní Moravou, šokovalo většinu občanů. Málokdo čekal, že by se tu mohlo objevit a navíc napáchat takové škody. Mnozí se domnívají, že kvůli tomu, jak se lidstvo chová k přírodě, budou tornáda stále častější. A jinak tomu nemá být ani v České republice.

V dotčených obcích bylo poničeno asi 1 200 staveb včetně veřejných, zemědělských a průmyslových budov, dále velký počet stromů a vozidel. Silně zasažena byla infrastruktura včetně druhého železničního koridoru. Škody na soukromém i veřejném majetku byly podle předběžných odhadů vyčísleny na 15 miliard korun. Ke zbourání bylo určeno asi 200 domů. Podle

organizace Člověk v tísni bylo silně poškozeno dokonce 1600 domů. V průběhu večera a následujícího dne bylo ošetřeno několik set zraněných osob, celkem zemřelo šest osob. V evropském měřítku se jednalo o tornádo s největším počtem obětí od roku 2001 a zároveň do té doby nejsilnější a nejsmrtelnější meteorologickou událost v Evropě roku 2021. Se změřenou intenzitou F4 se také jedná o historicky nejsilnější bezpochybně evidované tornádo na českém území – jediný doklad o podobně ničivém tornádu je z Kosmovy kroniky české pro území Prahy 30. července 1119.

Bezprostředně po ničivém tornádu se zvedla velká vlna solidarity, do postižených obcí přijelo pomáhat odstraňovat následky tornáda tisíce dobrovolníků. K 8. červenci 2021 se v České republice vybralo na finančních darech celkem 1,1 mld Kč pomoci, další peníze věnovali lidé přímo poškozeným rodinám.

Rada obce Tlumačov na svém mimořádném zasedání dne 30.června 2021 přijala usnesení, ve kterém daruje finanční obnos ve výši 20 000 Kč na obnovu obcí postižených tornádem.

Finančně mohou pomoci i občané jednotlivým postiženým obcím. Do zprávy pro příjemce se může uvést zvolená obec, kam finanční příspěvek věnovat (Hodonín, Lužice, Mikulčice, Moravská Nová Ves, Hrušky). Pokud se informace neuvede, budou peníze poměrově rozděleny mezi pět zmíněných obcí. Možností, jak přispět, je samozřejmě, více.

Pasování prvňáků na malé čtenáře

Na konci školního roku je v místní knihovně již tradičně připraveno pasování prvňáčků na Malého čtenáře.

V pátek 25. června navštívilo naši knihovnu šestnáct dětí, aby slíbily paní knihovnici, že budou knihy opatrovat a objevovat příběhy na jejich stránkách. Slavnostní pasování dále probíhalo formou hry, při které děti dostávaly různé hádanky spojené s pohádkovými postavami. Vyplněním kvízu děti dokázaly, že umí číst i psát a mohlo se přistoupit k samotnému pasování na „Malého čtenáře“ V průběhu pasování jim paní knihovnice prozradila, co všechno je potřeba, aby kniha vznikla. Počínaje spisovatelem, tiskárnou, ilustrátorem až po samotné dostání se čtenáři do rukou. Děti prožily v knihovně hezké dopoledne a odnášely si domů knihu, kterou dostaly od paní knihovnice. Za odměnu je pozvala na zmrzlinu. Pevně věříme, že povídáním získala knihovna nové malé čtenáře a návštěvníky knihovny, kteří se pustí za dobrodružstvím právě čtením knih.

Rozloučení s předškoláky

Konec školního roku se každoročně nese v duchu loučení s mateřskou školou pro děti, které nastoupí od září do 1. třídy základní školy. Loni se tato oblíbená akce vzhledem k epidemiologické situaci nekonala, tak letos se jí děti už nemohly dočkat. Za účasti rodičů a paní učitelky Mgr. Lenky

Odložilíkové ji zahájila ředitelka MŠ Tlumačov, paní Hana Janoščíková. Přivítala všechny přítomné a úvodní slovo se neslo v duchu nostalgie z ubíhajícího času.

V očích několika maminek se objevily slzičky, emoce začaly pracovat naplno. Ředitelka školy zařadila k úvodnímu proslovu nasbírané slovní perličky našich dětí a vyloudila na tvářích hostů odlehčený smích, který vystřídal smutek z toho, že předškolní děti končí svou docházku do mateřské školy a začíná jím nová etapa dalšího školního vzdělávání. Dále byla pro rodiče připravena dětská módní přehlídka, kdy se všichni děti prezentovaly nějakým kouskem módního oblečení a zkusily se vžít do rolí manekýnek a manekýnů. Přehlídka byla doprovázena humorným slovem paní ředitelky a bylo znát, že se všichni příjemně bavili. Ve druhé části programu došlo ke slavnostnímu pasování dětí do řad školáků. Všechny dostaly památeční šerpu, první školní vysvědčení, knihu pohádek a balíček pro předškoláky. Po slavnostním focení a proslovu paní učitelky, která bude učit od září 1.třídu, děti zasedly ke slavnostně prostřenému stolu, kde pro ně byla připravena hostina. Děkujeme paní Dujšíkové, která pro děti připravila výborné sladké hamburgery, na kterých si všichni s chutí pochutnali. Nechyběl ani slavnostní přípitek dětským šampaňským. Vzhledem k opatřením, která jsou ještě nutná dodržovat, bohužel odpadla závěrečná diskotéka, která se pravidelně vždy při této příležitosti koná společně s posezením učitelek s rodiči při kávě a cukroví.

Covid – 19

Vše bylo v podstatě v průběhu června rozvolněno, covid je na ústupu, všechno funguje skoro normálně. Ke konci června přibývá denně kolem 100 nemocných, v nemocnicích setrvává asi 70 lidí, z toho 10 ve vážném stavu. V Tlumačově není žádný nemocný, celkem zemřelo v Česku od začátku pandemie asi 30 200 lidí. Naočkovaných je asi 50% dospělých, registrovat se mohou i děti od 16 let.

Počasí v červnu

Hned od začátku června přišlo konečně letní počasí s letními teplotami a sluníčkem. Denní teploty velmi příjemné, kolem 25°, občas trochu poprší nebo přijde krátká bouřka. V polovině měsíce vystoupaly teploty až nad tropických 30°, 20. června teplota 34°, noční teploty kolem 23°. 23. června se po bouřce konečně trochu ochladilo, ale jen na jeden den, 24. června celý den velké dusno, 35° a večer přišla strašná bouřka se silným deštěm a větrem a k tomu kroupy. Na Jižní Moravu přišlo tornádo, které několik vesnic totálně zpusťořilo... Zbytek června teploty už normálně letní do 28°, ale 29. června opět přes 30° a další bouřka s kroupami, poslední červnový den 25° a oblačno.

Červenec

Obec Tlumačov si připomene Den slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje vyvěšením moravské vlajky

Obec Tlumačov se letos poprvé připojuje k tradici mnoha obcí a měst, které každoročně 5. července v „Den slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje“, vyvěšují na budově úřadu moravskou vlajku.

Cílem akce je připomínka Moravy jako základního kamene naší státnosti, jejího významu ve společných dějinách Čech, Moravy a Slezska, bohatých tradic, nezaměnitelné kultury, historie a přírodních krás. Připomene se tak tisíciletý odkaz Moravy a její historické role, kterou sehrála na počátku našich národních dějin, v den Den slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje, kteří zavedli první slovanské písmo, a které papež Jan Pavel II. jmenoval duchovními patrony Evropy. Vyvěšováním moravské vlajky vyjadřují obce a města podporu moravským tradicím a hold společné historii také obce ve Slezsku, v Čechách i v zahraničí.

Zajímavostí je, že oficiální podoba moravské vlajky, na rozdíl od znaku, neexistuje, neboť Moravě nebyla udělena. V současné době se používá několik jejích podob, které vycházejí z různých historických pramenů. Nejstarší podobou vlajky je modrý list s bílo-červeně šachovanou orlicí, který je součástí velkého státního znaku ČR, a který má stejnou podobu i s horním žerďovým polem vlajek moravských krajů.

Po dvou letech zněly Tlumačovem heligonky

Setkání heligonkářů z blízkého i dalekého okolí bylo v minulosti součástí programu tlumačovských Pivních slavností. V roce 2020 se slavnosti nekonaly z důvodu epidemie Covid 19, a ani heligonkáři se nesešli. Letos, i přesto, že se Pivní slavnosti neuskutečnily, proběhlo už čtvrté Setkání heligonkářů.

Milovníci tohoto hudebního nástroje, hráči i posluchači, se setkali v sobotu 24. července na náměstí Komenského v Tlumačově.

Za krásného slunného odpoledne vystoupilo celkem 27 účinkujících. V jejich podání zazněly české, moravské i slovenské lidové písničky a skladby a diváci si mnohé zazpívali společně s nimi. Na všech bylo znát, že jsou rádi pospolu a mají radost ze setkání. Během akce pan Miroslav Musil poděkoval výjimečnému člověku a muzikantovi panu Jaroslavu Novákovi za celoživotní rozdávání radosti svou hrou na heligonku.

Důležitá je skutečnost, že heligonkáři připravili příjemnou zábavu pro lidi všech generací včetně dětí, které si užívaly, při krásných písničkách, skákacího hradu.

Prázdniny se Sluníčkem

Dům dětí a mládeže Sluníčko Tlumačov pořádal v době letních prázdnin 3 příměstské tábory, kterých se zúčastnilo celkem 87 dětí nejen z Tlumačova, ale i z širokého okolí.

První tábor pod vedením Diany Horkové se jmenoval „English camp“. Tábor byl zaměřen na zdokonalení se v anglickém jazyce. Děti byly podle znalosti a vědomostí rozděleny do několika skupin, v nichž plnily různé úkoly. V průběhu tábora nechyběly hry, soutěže, tvoření a také výlet. Děti vyrazily do lanového centra v Otrokovicích.

Během týdne se děti dozvěděly spoustu novinek a také se naučily spoustu nových slovíček. Za svou píli byly oceněny krásnými dárčky.

V červenci proběhl ještě jeden tábor s názvem „Týden v Hollywoodu“, tentokrát pod vedením Hany Hlobilové. Děti se dostaly do Hollywoodu, kde nakoukly pod pokličku natáčení. Prošly několika nahrávacími studii, zapojily se do soutěže KUFR nebo také do natáčení scény z filmu Shrek. Zde režisér vybral z dětí nejlepšího herce a herečku a obsadil je do hlavních rolí Shreka a Fiony. Děti se rovněž dostaly do natáčení filmů Harry Potter, Piráti z Karibiku a do detektivního příběhu Sherlocka Holmese. Po návštěvě kina v Napajedlech se zapojily do tvorby animace. Na závěr tábora nechyběl galavečer s červeným kobercem. Všechny děti se oblékly do společenského oděvu a šampaňské teklo proudem. Proběhlo promítání natočených scének, reklam i celého tábora. Nechybělo ocenění nejlepších herců a hereček a také nahrávacích studií, do kterých se děti na začátku tábora rozdělily.

Pohodový letní turnaj v plážovém volejbale, IV. ročník

Turnaje se za velmi příznivého slunečného počasí zúčastnilo 8 přihlášených tříčlenných MIX družstev (2 muži a jedna žena). Protože se jednalo o přípravný turnaj, všechna družstva se utkala systémem každý s každým do tabulky. I v „plážáku“ byl u všech týmů vidět velký pokrok v herních činnostech a především všechny týmy oplývaly herním nadšením a touhou po vítězství. Po celý průběh turnaje zde panovala velmi dobrá nálada a pohoda. Vítězem turnaje se stal PONČA TEAM ve složení Martin a Martina Krkoškovi a R. Štětkář, dělené druhé místo patřilo týmům PAHUKA TEAM ve složení Martina Kadlčák, Rajmund Huráň a Mira Pavlík a také týmu Bc. TLUMAQUE ve složení Jana a Mira Škrabalovi a Patrik Mouka, třetí skončil tým PACIFIC ve složení Petr Hložek, Aneta Vybíralová a Vašek Janošík.

Další turnaj letošní sezóny byl prestižní „Turnaj smíšených družstev - MIXů - v tenisové čtyřhře, II. ročník“, který se konal 31. července 2021 na tenisových kurtech u hřiště kopané. Opět se této akce zúčastnil maximální počet 8 smíšených tenisových párů, které se tentokrát utkaly systémem „každý s každým“ do konečné tabulky, což znamenalo, že se všichni účastníci turnaje spolu utkali a konečná tabulka férově určila pořadí a vítěze turnaje. Tím se stal pár Jan Mareš a Zuzana Šimková, kteří bez porážky obsadili první místo, druhé místo vybojovali manželé Marek Vlček a Šárka Vlčková, na třetím místě se umístili Patrik Mouka a Radka Jančová a na děleném čtvrtém místě byl rodinný deblový pár

Petra Huráňová a Rajmund Huráň a se stejným počtem bodů i deblový pár Jirka Krčma a S. Duchoňová. Tento turnaj se odehrál taktéž v extrémně teplém počasí, k vidění byly zajímavé a urputné boje o každý „fiftýn“ až do posledního gamu posledního zápasu. Utkání doprovázela po celou dobu dobrá nálada, místy i napínavé tenisové momenty při vyrovnaných koncovkách zápasů.

Bahňák nezklamal a opět potěšil jak účastníky, tak diváky

Zemský hřebčinec poděkoval všem účastníkům závodů za jejich zvládnutí a pozitivní ohlasy. Všichni účastníci závodů si od pátku 30. července až do neděle 1. srpna závody velmi užili a společně se bavili. Dále děkují za ukázněnost, vzájemnou ohleduplnost, za to že se i možná díky tomu nikomu nic nestalo a že všichni odjžděli ve zdraví domů. Velký dík patří i počasí, které nezklamalo a až na nedělní déšť nic nebránilo příjemnému průběhu jak čtvrtěčních a pátečních drezur, ale hlavně sobotnímu maratonu.

Kompletní závody spřežení v Tlumačově na závodišti Bahňák se v roce 2021 zapojily do seriálu závodů Zlaté podkovy a staly se součástí kvalifikace na finále Zlaté podkovy

Všem vítězům a umístěným gratulujeme a všem zúčastněným přejeme sílu a odhodlání do dalšího tréninku a závodů a už dnes se těšíme na setkání v roce 2022.

Počasí v červenci

Červenec začal bouřkou a výrazným deštěm, teploty jen do 20°, ale hned za pár dnů se oteplilo až na 26 – 30°, slunečno celé dny, od 13. července teploty až 33° až do 20. července, pak se trochu ochladilo na 22°, oblačno, občas přeháňka s bouřkou. Poslední červencový týden vysoké teploty až kolem 32°, slunečné počasí s občasnou letní bouřkou až do konce července.

Srpen

Turnaj v plážovém volejbale „BEACH CUP TLUMAČOV“, IV. ročník

6. srpna proběhl dlouhodobě očekávaný a s napětím účastníky vyhlášený prestižní mistrovský turnaj v plážovém volejbale BEACH CUP TLUMAČOV, IV. ročník.

Počasí tomuto sportovnímu zápolení přálo a dá se říci, že turnaj se odehrál v ideálním počasí. Přihlášeno bylo 10 týmů, v tradičním MIX složení (2 muži + 1 žena). U každého týmu byla od úvodního utkání vidět touha po vítězství a dobrém umístění. Týmy byly rozděleny do dvou pětičlenných skupin, z nichž první čtyři týmy z každé skupiny postoupily do čtvrtfinále. Vítězové čtvrtfinálových zápasů dále do semifinále, vítězství semifinalisté hráli velké finále o 1. místo, poražení semifinalisté o 3. místo. Celkem bylo odehráno během turnaje 30 utkání a každý zápas měl svou neopakovatelnou atmosféru – bojovnost, napětí a obrovskou snahu každého týmu vyhrát, a to vše v duchu „fair play“ a respektu k soupeři. Celkovým vítězem turnaje se stal KADLTEAM ve složení Martina a Martin Kadlčákovi + Radek Brablec, druhé místo obsadil tým BEDŇÁCI ve složení Míša a Martin Bednaříkovi + Patrik Mouka, třetí skončil tým HURPA ve složení Mira Pavlík, Petra Huráňová a Rajmund Huráň, na čtvrtém místě se umístil tým ŠAMPIONI ve složení Mira a Jana Škrabalovi + Martin Hložek. I toto sportovní zápolení bylo doprovázeno po celou dobu konání turnaje výbornou náladou, pohodou a veselým zakončením v hospůdce Na hřišti.

Setkání s významnými dobrovolnými dárci krve

Přijetí dobrovolných dárců krve, kteří byli v roce 2020 oceněni za jubilejní počty bezplatných odběrů krve, proběhlo 16. srpna 2021 v kanceláři starosty obce na obecním úřadě v Tlumačově.

Mezi dárci krve, jež byli vyznamenáni zlatou medailí prof. MUDr. Jana Janského, kterou uděluje Český červený kříž za dovršení 40 bezpříspěvkových odběrů, byl i občan Tlumačova p. Jiří Gazdoš. Dalším občanem Tlumačova, který dovršil v loňském roce jubilejní šedesátý bezpříspěvkový odběr, je pan Jaroslav Zelina. Oběma těmto občanům poděkoval za jejich lidský postoj a záslužnou činnost starosta obce p. Petr Horka a předal jim dárek v podobě poukázek na nákup sportovního vybavení. Oceňování bezpříspěvkových dárců krve Českým červeným křížem má za cíl zvýšit společenskou vážnost bezpříspěvkového dárcovství krve a dárců krve samotných. ČČK pravidelně oceňuje bezpříspěvkové dárci vyznamenáními již více než půl století.

Krev je nejcennější tekutinou na světě, kterou přes veškerý vědecký pokrok nelze jakkoliv nahradit. Darování krve je jedinečným darem člověka člověku a umožňuje zachránit ohrožený život. Proto patří náš dík všem dárcům, kteří dobrovolně darují krev.

Oprava pískovcových křížů v Tlumačově

Stejně tak, jako v loňském roce, byla do rozpočtu obce Tlumačov na rok 2021 zařazena finanční částka na obnovu sakrálních staveb – křížů, které jsou ve vlastnictví obce. Pro tento rok bylo rozhodnuto o provedení opravy a údržby pískovcového kříže v ul. Machovská a Mánesova.

Po kladných zkušenostech z předchozích let byly restaurátorské práce na jednotlivých objektech objednány u paní Pavly Hradilové ze Zlína. Předmětné opravy byly paní restaurátorkou a její spolupracovnicí prováděny za příznivého počasí v období od června do srpna 2021. Celkové náklady na opravě obou objektů činily částku ve výši 135.000, - Kč.

Na základě závěrečné zprávy by následné restaurování mělo probíhat každých cca 5 let. Obec proto plánuje i v následujícím období pokračovat při obnově a údržbě sakrálních staveb. Tato skutečnost se bude zejména týkat pískovcového kříže v lokalitě „Slivotín“, jehož stav je v současné době velmi kritický.

Prázdniny se Sluníčkem

V srpnu pořádal DDM Sluníčko tábor s názvem „Asterix a Obelix“ pod vedením Hany Hlobilové. Tentokrát se děti ocitly v galské vesnici. Díky „kouzelnému“ nápoji získaly sílu a odvalu, proto se vypravily za Kleopatrou na Olympijské hry, kterými je Asterix a Obelix provázeli. Také se vydaly do boje proti Římanům a naučily se galské písmo. Za splnění úkolů získávaly galové zlaťáky, za které si nakupovaly důležité ingredience k výrobě lektvarů. Děti i tentokrát navštívily napajedelské kino, kde zhlédly kreslený film Asterix a Obelix. Jeden den strávily v kurovickém lomu, který si i s průvodcem celý prošly a dozvěděly se mnoho zajímavostí. Na táboře nechyběla spousta her a tvoření. Na závěr tábora dostaly děti 20 tajných receptů na výrobu lektvarů. Proběhlo vyhodnocení a ocenění nejlepších týmů a také jednotlivců. Každý účastník si odnášel krásné dárečky.

Zahrádkáři v letošním roce

Činnost zahrádkářů v letošním roce byla ovlivněna opatřeními vlády. Přesto, když už to šlo, se začali scházet na výborových schůzích.

V moštárně se pokazil šrotovník na ovoce, tak se musel pořídit nový. V pálenici museli před sezónou udělat generální opravu chladiče pálenky a další drobné opravy. Teprve v červenci proběhla výroční schůze, kde byl schválen plán práce na tento rok.

Protože skladiště na náradí bylo ve špatném stavu, rozhodlo se o výstavbě nového skladu. Zatím poslední akcí v letošním roce byl úklid pálenice a moštárny, který proběhl 23. srpna. Brigády se zúčastnilo 14 členů, naplánovaná práce se stihla udělat.

Počasí v srpnu

První srpnový den deštivý a docela chladno, ale hned další dny už polojasno a do 27°. 5. srpna brzy ráno začalo pršet a lilo celý den až do večera. Další dny opět polojasno, slunečno a teplo, do toho občas přeháňka s letní bouřkou. V polovině srpna pár dnů 30-ti stupňové teploty, ale už od 17. srpna po noční bouřce ochlazení na 20° a k tomu silný vítr. Další dny polojasno, oblačno, maximální teploty do 23°, 25. srpna ranní teplota jen 9°, přes den i další dny max. 18°, občas déšť. Srpen se rozloučil chladným, deštivým počasím.

Září

Tlumačov hostil seniory z Mikroregionu Jižní Haná

Pátek 3. září patřil v naší obci seniorům. V tělocvičně základní školy se konal 12. ročník Her seniorů Mikroregionu Jižní Haná.

Mikroregion Jižní Haná je svazek obcí v okrese Kroměříž a okrese Zlín, jeho sídlem je Tlumačov, nám. Komenského 170 (KIS Tlumačov). Cílem je spolupráce členských obcí s regionálními agenturami na mikroregionálních projektech a spolupráce v oblasti kultury a sportu. Sdružuje celkem 2 města a 2 obce: Chropyně, Hulín, Kvasice a Tlumačov. Byl založen v roce 2000.

Hry byly slavnostně zahájeny krátce po 9 hodině na náměstíčku starostou obce Tlumačov panem Petrem Horkou, který je zároveň místopředsedou mikroregionu. Všechny přítomné pozdravili také hlavní představitelé obcí a měst mikroregionu: za město Chropyně starostka Ing. Věra Sigmundová, za město Hulín Mgr. Roman Hoza a za obec Kvasice starosta Ing. Dušan Odehnal a místostarosta Lubomír Musil.

Poté se všichni průvodem a za doprovodu dechové hudby Zdounečanka vydali do tělocvičny základní školy. Tam bylo připraveno 8 soutěží: Ring Toos – házení kroužků na dřevěné kolíky, Spin Ladder - házení koulemi na provázku na dřevěnou konstrukci, Kubb number neboli Mölkky – hra s čísly, skládání pyramidy z plastových kelímků za pomoci gumičky, hod balonem na koš, lovení rybiček, slalom na koloběžce a trénování paměti – skrývačka křestních jmen nebo názvu zvířat.

Za Tlumačov soutěžili: Anna Kouřilová, Anna Švendová, Božena Juřicová, Helena Zifčáková, Anežka Hrubá, Ladislava Šoltysová, Miroslav Šoltys, Marie Kadlčíková, Ema Stratilová a Helena Zaoralová. Po ukončení soutěží byl čas na oběd a kulturní vystoupení každé obce či města. Naši senioři měli přichystány dvě vystoupení: staronové tanečky Marfušek, Nastěnek a Ivánka (předvedli již minulý rok) a slet čarodějnic. Všechna vystoupení sklídila bouřlivý potlesk a všichni přítomní se shodli na tom, že byla perfektní.

V 13.30 hodin byly vyhlášeny výsledky. Opět proběhla divácká soutěž, tentokrát byly otázky zaměřeny na 880. výročí naší obce. Ze správných odpovědí bylo vylosováno 10 soutěžících, kteří si odnesli malou odměnu.

Hlavní rozhodčí, paní Libuše Staňková, členka přípravného výboru a místostarosta města Chropyně Mgr. Stanislav Kalinec, zveřejnili konečné pořadí:

1. Hulín II
2. Chropyně I.
3. Chropyně II.
4. Hulín I.
5. Kvasice I.

6. Tlumačov II.
7. Tlumačov I.
8. Kvasice II.

Všem zúčastněným blahopřejeme. Pak se rozproudila volná zábava. K tanci a poslechu hrála bezmála dvě hodiny skupina Gaudeon.

Cesta za pohádkou ukončila čas prázdnin

V sobotu 4. září Kulturní a informační středisko Tlumačov ve spolupráci s S. K. Tlumačov a SDH Tlumačov zakončili prázdniny již tradiční akcí pro děti „Cesta za pohádkou“. Přes 150 dětí a 100 dospělých se vydalo pohádkovou trasou, která byla rozmístěna v okolí fotbalového hřiště.

Děti dostaly na startu kartičku s mapou, podle které musely najít pohádkové postavy a u každé z nich plnily úkol, za který dostaly sladkosti. Jako první stanoviště navštívily hasiče, kde proudem vody shazovaly plechovky. Letošní novinkou byl Asterix a Obelix, u kterých děti „kácely stromy“. Jako další je přivítal ošklivý, ale hodný Fantomas s princeznou Xénií. Tady musely děti hodem pověsit balóněk na provázku na tyč. Následovala cesta k Ferdovi a Berušce. Úkolem bylo tentokrát hodit kroužek na cíl. O kousek dál na ně čekala perníková chaloupka, kde seděla ježibaba a pro perníček si děti musely vlézt do domečku plného pavučin a nástrah. Vodník měl nachystané lovení rybiček. Potom už přišlo na řadu všemi očekávané peklo. Pro některé děti to byla zkouška odvahy. Lucifer byl velmi přísný a sladkost dával opravdu jen těm, kdo se trefil kostkou do pekelného chřtánu. Na závěr děti odevzdaly kartičky s razítky králi a královně, kteří zkontrolovali splněné úkoly a za odměnu dali dětem malý dárek, jako byl přívěšek, deníček, pexeso nebo to, co si kdo vybral.

Pro děti byl k dispozici skákací hrad a pro všechny občerstvení, o které se postarali fotbalisti, kteří nabízeli klobásu a cigáro z udírny a Edita Karlíková s manželem.

Ani tentokrát nechyběly bonbóny na všechny stanoviště, které dodala paní Věra Řezaninová (Výcvik a ubytování psů Tlumačov). Paní Věrka tuto akci sponzoruje už několikátý rok, za což ji patří velké díky. Díky patří i všem dobrovolníkům, kteří pomáhají na stanovištích bez nároku na honorář. Bez nich by nebylo možné takovou akci uskutečnit. Děkujeme i všem, kteří pomohli při přípravách, hlavně chlapům z pekla, kteří si na svém doupěti každým rokem stále něco zdokonalují. O našem pekle si povídají všichni hodně dlouho, takže práce „Pekelníků“ není zbytečná.

Každým rokem věnují na tuto akci výdělek dobrovolníci z Mikulášské pochůzky. Tentokrát se ale skupina rozhodla, že pomoc je potřeba jinde, a vybranou částku zaslala na obce postižené tornádem.

Počasí při letošní akci přálo a velmi nás potěšila hojná účast.

Úspěch na Soutěži s IZS

16. září 2021 se žáci naší školy zúčastnili Soutěžního dne s IZS, který pořádal Dům dětí a mládeže Sluníčko Otrokovice pro žáky osmých ročníků.

Akce se konala na Štěrковиšti v Otrokovicích v areálu Táborové základny DDM Sluníčko Otrokovice. Naši školu reprezentovalo smíšené šestičlenné družstvo vybrané z žáků 8A a 8B třídy.

Žáci si vyzkoušeli praktické dovednosti ve střelbě ze vzduchovky, jízdě na koloběžce, na překážkové dráze i lanové dráze a dokonce i při resuscitaci cvičné figuríny. Na vybraných stanovištích si soutěžící prověřili své teoretické znalosti v testech zaměřených na první pomoc, požární prevenci, dopravní značky či znalosti o Armádě České republiky.

Naše družstvo žáků se v tomto prvním ročníku soutěže o putovní pohár starostky města Otrokovice umístilo na hezkém pátém místě (z deseti bojujících družstev). Odměnou za soutěžení byly pro soutěžící také drobné upomínkové předměty a příjemně prožitý den.

Gulášfest po třetí

V sobotu 18. září 2021 se konal v naší obci 3. ročník Gulášfestu Tlumačov 2021. Zúčastnilo se ho 8 družstev a bezpočet návštěvníků.

Dvě hodiny po poledni začali do obecního parku v ulici Sokolská proudit návštěvníci, kteří byli lační ochutnat hovězí, vepřové a zvěřinové guláše. Našel se i jeden buřtguláš.

Ve třetím ročníku Gulášfestu Tlumačov 2021 soutěžili:

Hratelní – Žratelný guláš – hlavní kuchařka Gabriela Nevídalová, Tlumačov

Jelimani – Srnčí guláš – hlavní kuchař Pavel Polák, Tlumačov

Guláš parta – Párty guláš – hlavní kuchař Adam Buršík, Tlumačov

Vodácký klub Kvasice - Dračí guláš – hlavní kuchař Radek Kahaja, Kvasice

MS Héč – Kančí guláš – hlavní kuchař Lubomír Krajča, Tlumačov

Zkus a uvidíš – Buřt guláš – hlavní kuchař Martin Pavelka, Tlumačov

S.K. Tlumačov – Výroční fotbalový guláš – hlavní kuchař Michal Hric, Tlumačov

Kluci z hor - Hovězí guláš z veselého béčka – hlavní kuchař Petr Vlček, Machová

Krátce po 17 hodině byly uděleny 2 ceny: Pohár starosty obce za nejlepší guláš(5-ti členná porota hodnotila anonymně chuť, vůni, vzhled atd. guláše). Členové poroty: p. Petr Horka, starosta obce Tlumačov, p. Josef Benek, starosta obce Machová, Ing. Dušan Odehnal, starosta obce Kvasice, p. Martin Tobolík, provozovatel Hospody u Hřebčína Tlumačov a moderátor akce p. Pavel Dočkal ze Sazovic.

Dále byla udělena Cena návštěvníků. Návštěvník Gulášfestu, který si zakoupil degustační kartu, měl v ceně této karty ochutnávku všech soutěžních gulášů zdarma. Celkem bylo prodáno 130 hlasovacích karet, to znamená, že každé družstvo muselo minimálně uvařit 13 litrů + 0,5 litru pro porotu šťávy se 130 kousky + 5 kousků masa pro porotu. (Jedna degustační porce je 100 ml šťávy a 1 kousek masa.)

Soutěžící a návštěvníci se dočkali překvapení, když se ukázalo, že jak porotě, tak i veřejnosti nejvíce chutnal guláš pod názvem „Žratelný“ od týmu Hratelní. Toto družstvo tedy získalo obě ceny: Pohár starosty obce za nejlepší guláš a Cenu návštěvníků.

Výsledky:

Pohár starosty obce za nejlepší guláš

1. Hratelní – Žratelný guláš
2. S.K.Tlumačov - Výroční fotbalový guláš
3. Guláš parta – Párty guláš

Cena návštěvníků

1. Hratelní – Žratelný guláš
2. Jelimani – Srnčí guláš
3. Vodácký klub Kvasice - Dračí guláš

Celá akce se konala za příjemného podzimního počasí. Pivo a limo teklo proudem, děti si mohly zařadit ve skákacím hradu, dospěláci, a nejen oni, využili možnosti nechat se zvěčnit na plátne od karikaturisty a po vyhlášení výsledků proběhla v parku diskotéka. Děkujeme všem, kteří přispěli ke zdárnému průběhu celého Gulášfestu.

Začátek školního roku

V novém školním roce došlo k drobným personálním změnám ve stavu pedagogů. Od září nastoupily 2 nové učitelky, jedna se vrátila z mateřské dovolené a kolektiv také doplnila nová asistentka a psycholožka.

Nový školní rok ale není jen o personálních změnách, ale také o pravidelné údržbě a prázdninových investicích jak do exteriéru, tak do interiéru školy.

Jedním z nejnáročnějších stavebních zásahů byla celková rekonstrukce vstupů do tříd II. stupně. Byly vyměněny skleněné výplně, opravena elektroinstalace a na závěr zapravení a vymalování celého prostoru. Dále byla zrekonstruována jedna z učeben 1. stupně, která prodělala komplexní rekonstrukci zhruba za 200 000 Kč.

Velkým rekonstrukčním zásahem prošel prostor původní budovy z roku 1911. Zřizovatel zajistil opravu fasády včetně zachování původního barevného řešení a nezapomnělo se ani na původní pískovcový sokl budovy. Součástí byla také dodávka nových dveřních křídel vrat ve vstupech do budovy. Rekonstrukci celé budovy provedla firma Proving z Hulína. Opravené barvy působí příjemně a vesele.

Návštěva dětí v hasičské zbrojnici

Na 24. září přijala mateřská škola pozvání od tlumačovských hasičů na návštěvu hasičské zbrojnice, kdy zároveň probíhal Den otevřených dveří.

Po příchodu se děti usadily na lavičky a vyslechly si zajímavé vyprávění. Seznámily se s tím, co práce požárníků obnáší, se všemi hasičskými auty, jejich vybavením a dokonce se mohly posadit za volant auta a vyzkoušet si, jak se takové auto řídí. Dále si prohlédly veškerou hasičskou techniku. Pak následovala i prohlídka prvního patra, kde si děti prohlédly sbírku vítězných pohárů místních družstev hasičů, repliku požárního auta, prapory a helmy z dob minulých a také kroniku a fotografie hasičů. Na závěr děti dostaly různé reklamní předměty a něco malého na zub.

90 let tlumačovského fotbalu

V prosinci roku 1931 byl partou nadšenců v Tlumačově založen fotbalový klub, takže na letošní rok připadlo 90 let od založení klubu.

Vzhledem ke složitému období, které je spojeno s covidovými opatřeními, nebylo vůbec snadné najít termín a náplň těchto oslav. Přes všechna úskalí se alespoň v okleštěné podobě podařilo oslavy tohoto výročí uskutečnit 24. září 2021. Věříme, že si tyto oslavy všichni účastníci z řad hráčů, bývalých i současných členů SK Tlumačov i všichni příchozí diváci užili.

V rámci programu oslav, ve sváteční atmosféře a za vysoké divácké účasti, tak bylo odehráno mistrovské utkání 9. kola krajské I. B třídy skupiny C našich mužů se soupeřem ze Zdounek. Naši muži předvedli výkon hodný svátečního dne a soupeře ze Zdounek porazili 2 : 0. V rámci tohoto utkání proběhla v poločasové přestávce bohatá tombola, za kterou patří dík všem partnerům tlumačovského klubu. Po skončení utkání předal zástupcům klubu starosta obce pamětní list.

Následovalo utkání našich starších pánů s tradičním soupeřem starých pánů SK Bařov. I v tomto utkání slavily vítězství tlumačovské barvy v poměru 6 : 3.

Večer pak patřil přátelskému posezení a společným vzpomínkám spojených s naším klubem.

Covid – 19

Po pár poměrně klidných měsících od začátku září opět začaly mírně narůstat počty nakažených.

V průběhu měsíce přibývalo několik stovek nemocných denně, v nemocnicích bylo od 100 do 200 pacientů, převážně neočkovaných a mladších ročníků. V Tlumačově zatím není žádný nakažený.

Počasí v září

První dny měsíce celkem hezké počasí, denní teploty do 23°, v polovině měsíce ještě tepleji, dokonce skoro letní teploty – až do 26°, ale pak se už trochu po dešti ochladilo a už jen kolem 15°. Od 24. září se opět vyčáslilo, přes den až 25° a sluníčko, ale poslední 2 dny v září od rána mlha, 30. září ráno jen +4° a přes den do 20°.

Říjen

Dostižiště v Tlumačově ožilo a přivítalo milovníky chladnokrevných koní z celé republiky

Mistrovství ČR v kompletních soutěžích chladnokrevných koní v jednospřeží a dvojspřeží se poprvé konalo o tomto víkendu 2.10. a 3.10.2021 v Tlumačově na znovuobnoveném závodišti Bahňák. Pořadatelem této každoroční akce a celého seriálu kvalifikačních závodů byla Asociace svazů chovatelů koní ČR a Svaz chovatelů chladnokrevných koní. Spolupořadatelem mistrovství se pro tento rok stal Zemský hřebčinec Tlumačov.

V minulém roce proběhl v Tlumačově na Bahňáku jeden kvalifikační závod, ale mistrovství bylo díky zpřísněným vládním opatřením proti šíření onemocnění SARS-CoV2 nakonec zrušeno. O to víc se všichni kvalifikovaní těšili do Tlumačova v tomto roce a mistrovská premiéra se dle názoru pořadatelů a zpětné vazby od účastníků a diváků akce vydařila. Celkovou atmosféru mistrovství příznivě ovlivnilo teplé počasí, bohužel ale, se silnými poryvy větru. Program mistrovství byl rozdělen do dvou dnů, z toho sobota 2.10.2021 byla mistrovstvím kompletních soutěží chladnokrevných koní v jednospřeží a neděle 3.10.2021 byla určena pro dvojspřeží. Každý soutěžní den se skládal z absolvování 3 soutěžních disciplín.

Volby do Poslanecké sněmovny

Ve dnech 8. a 9. října 2021 se konaly volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky.

V Tlumačově byla volební účast v obou okrscích 63,45%. Celkový počet vydaných obálek byl 1937, voleb se zúčastnilo 1229 voličů, platných hlasů bylo 1221.

Výsledky voleb v Tlumačově:

1. ANO 2011	376 hlasů	30,79%
2. SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09)	259 hlasů	21,21%
3. Piráti a Starostové	155 hlasů	12,69%
4. SPD (Svoboda a př. demokracie)	150 hlasů	12,28%
5. ČSSD	59 hlasů	4,83%

Adaptační pobyt žáků 6. třídy

Ve dnech 20.-22. října se v Ostrožské Nové Vsi uskutečnil adaptační kurz 6. třídy. Třídu doprovázely dvě paní učitelky a paní asistentka. Počasí dětem přálo, proto se většina aktivit konala venku. Celé tři dny byly nabity mnoha aktivitami, ve kterých žáci mohli upevnit vzájemné vztahy a ve kterých se mohli poznat i z jiné stránky než ze školní lavice.

První den adaptačního pobytu se nesl v duchu historické soutěže. Úkolem žáků bylo pomocí různých fyzických a vědomostních úkolů napravit historické události, což se všem úspěšně podařilo.

Druhý den dopoledne dorazila za žáky paní psycholožka, která si pro děti nachystala další zábavné aktivity na posílení vztahů v kolektivu. I přes počáteční mrhnutí se skupina vydala do Uherského Ostrohu, kde byla součástí programu prohlídka zámeckého podzemí. Zámecké podzemí se proměnilo ve fantastickou a magickou zemi a všem zúčastněným se interaktivní prohlídka líbila. Páteční dopoledne děti věnovaly nejen úklidu a balení, ale i několika dalším hrám a aktivitám, které byly zaměřené hlavně na posílení důvěry a spolupráci. Po obědě už skupina vyrazila na vlakové nádraží a všichni v pořádku dorazili zpět do Tlumačova.

Strašidelný Haloween

V době podzimních prázdnin pořádal Dům dětí a mládeže Sluníčko Otrokovice, odloučené pracoviště Tlumačov oblíbenou akci pro děti „Strašidelný Haloween“. Jako každý rok nechybělo dlabání dýní na výzdobu, tvoření mumií, pavučin a dalších strašidelných věcí. A k tomu všemu spousta soutěží a her. Děti si společnými silami připravily haloweenskou párty, upekly krvavé šneky, uříznuté prsty a mumie v podobě párečků, které balily do listového těsta. Na všech pamlscích si pak při promítání haloweenské pohádky společně pochutnaly.

Až se venku setmělo, přišla dlouho očekávaná chvíle, na kterou se všichni těšili. Děti se převlékly do kostýmů, namalovaly se a vyrazily do ulic. Na děti čekala spousta zastávek a sladkostí. Po ukončení strašidelného průvodu Tlumačovem se děti vrátily zpátky do DDM, kde si vše rozdělily a rozloučily se.

Poděkování patří všem pomocníkům na akci a také zahradnictví Talaš, které dětem věnovalo krásné dýně na výzdobu. Dále také všem rodičům, kteří připravili pro děti sladkosti při koledování.

Omezení provozu v mateřské škole

Od začátku října se v mateřské škole potýkají se zvýšenou nemocností dětí, stále se objevují respirační choroby – rýma, kašel, bolesti v krku, virové zápal plic, černý kašel a v poslední době také střevní viróza. Vzhledem k malým počtům dětí ve třídách a dlouhodobější absenci paní školnice, funguje provoz na omezený počet tříd. Vedení mateřské školy apeluje na rodiče, aby děti posílaly zpět do školy řádně doléčené, bez znaků projevů respiračních nemocí.

Velká nemocnost dětí není jen u nás ve školce, ale potýkají se s ní všechna předškolní zařízení. Lockdown a distanční výuka totiž způsobily, že dětská imunita nebyla delší dobu posilována. Imunitní

system nabývá na odolnosti právě proděláním nemoci, omezený kontakt dětí však tento vývoj pozastavil.

Covid - 19

Covid opět začíná nabírat na síle, ze začátku měsíce se pohybují nakažení do 1000 nemocných denně, ale už v polovině měsíce od 2 do 3000 a koncem října už denně kolem 6000 nemocných. V nemocnicích je asi 1300 lidí, přestože v Česku je už přes 6 milionů plně naočkovaných. V Tlumačově není zatím stále žádný nakažený.

Nová opatření platná od 25. října 2021:

Od pondělí 25. října 2021 je opět zaveden nouzový stav a zavedena nová vládní opatření. Nově tak bude povinné nosit respirátor ve všech uzavřených prostorách, tzn. v prostředcích hromadné dopravy nebo na letištích, ve zdravotnických zařízeních, kde se poskytuje ambulantní péče, ve vnitřních prostorách provozoven stravovacích služeb, na koncertech a jiných hudebních, divadelních, filmových a jiných uměleckých představeních, v cirkusech a varieté a na sportovních utkáních, při účasti na kongresech, vzdělávacích akcích a zkouškách v prezenční formě, při účasti na veřejné nebo soukromé akci, kde je více než 30 osob venku, na pracovišti platí výjimka v případě, že je na pracovišti pracovník sám.

Počasí v říjnu

Letošní říjen začal přímo ukázkově, první říjnový týden vystoupaly denní teploty až na 24° a denně svítí sluníčko. Další týden se ale už ochladilo a ráno občas mlha, teploty kolem 13°, 10. října ráno -1°, do toho občas i déšť, ale od 20. října se opět vyčáslilo, svítí sluníčko, ale teploty ráno až -2°, přes den až do 14°. Poslední dva říjnové dny slunečné počasí, 15°, ale k tomu silný jižní vítr.

Listopad

Žáci z naší školy na Veletrhu práce

Naši deváťáci už mají ve svém profesním směřování jasno - oborů a škol, ze kterých mají letos na výběr, opravdu není málo.

Ve středu 3. listopadu se deváťáci společně s třídní učitelkou vydali do Zlína na Veletrh práce a vzdělávání, kde na ně čekal bohatý program. Kromě tradiční přehlídky konkrétních středních škol ve Zlínském kraji měli žáci možnost zhlédnout také několik firem, které by je v budoucnu mohly zaměstnávat. Zpestření tvořily např. ukázky výcviku psů, barmanská show a nechyběla také tombola.

Svatý Martin na základní škole

Svátek sv. Martina je spojen s očekáváním zimy, sněhu, vždyť se říká, že sv. Martin přijíždí na bílém koni. Další pranostika praví, že „Na svatého Martina bývá bílá peřina“, nebo „Na svatého Martina kouřívá se z komína“. I žáci v naší škole se mohli díky žákům z družiny dozvědět více.

Žáci 2. a 3. třídy si připravili krátké vyprávění o sv. Martinovi, které přednesli 12. listopadu 2021 ve všech třídách školy. Nezapomněli dětem také připomenout, jak je sv. Martin důležitý pro obec Tlumačov.

I když se tato pranostika letos nevyplnila, rozhodně se žáci zasloužili o zpříjemnění dne.

Lampionový průvod

Na sobotu večer, 13. listopadu, připravily pracovnice Kulturního a informačního střediska a Domu dětí a mládeže Tlumačov pro děti oblíbený lampionový průvod. Tentokrát s překvapením v podobě čtyř zastavení u pohádkových bytostí.

Přibližně 100 dětí s rodiči nebo prarodiči rozsvítilo své lampiony a prošli Tlumačovem. Průvod vyšel od Kulturního a informačního střediska na náměstí Komenského a zastavil se u kostela sv. Martina, kde na děti čekal kostlivec. Další zastavení bylo na Metlově, u Čarodějnice. Tu už mohly děti letos potkat, a to při Cestě za pohádkou. Na ulici Sportovní vzplály ohně pekelné a pak se objevil čert. Další zastavení při procházce s lampionem. Tady bylo dětem připomenuto, že do některých domovů zavítá 6. prosince svatý Mikuláš se svou družinou. Bude se ptát, zda bylo dítě hodné, jestli náhodou nezlobilo. Pak průvod pokračoval na náměstí Komenského, kde se v parku míhala bílá postava. Byla to Bílá paní, která to Tlumačova zabloudila z hradu Buchlov. Zastavení u ní bylo poslední po trase lampionového průvodu.

Mnohé děti se šly ještě podívat do kroužku vlakových modelářů na vláčky. Všechny děti dostaly sladkou odměnu za účast a na závěr se mohly ještě podívat v sále KISka na pohádku.

Upozornění pro chovatele drůbeže - ptačí chřipka

Ptačí chřipka byla v měsíci listopadu potvrzena u labutí na rybnících u Hulína ve Zlínském kraji. V současnosti byl její výskyt zjištěn jak u volně žijících ptáků, tak v chovech drůbeže nejen napříč Českou republikou. Tento druh ptačí chřipky H5N1, kterým může být nakažen i člověk, je aktuálně významně rozšířen v populaci volně žijícího ptactva v Evropě, a proto přímo ohrožuje drůbež každého chovatele i ve Zlínském kraji.

V případě zvýšených úhynů, je proto potřeba kontaktovat krajskou veterinární správu, která odebere vzorky, ale dalším úhynům již nemůže zabránit. Při potvrzení ptačí chřipky v chovu je totiž nutno všechnu drůbež utratit, aby nemohla být nákaza případně dále rozvlékána. Základním preventivním opatřením je zabránit kontaktu domácí drůbeže s volně žijícími ptáky, kdy k přenosu nákazy dochází zejména trusem nemocných ptáků. Doporučujeme proto v současné situaci drůbež vůbec nepouštět ven a mít ji umístěnou pouze ve vnitřních prostorech. Není-li zbytí a drůbež musí být vypuštěna na dvorek, tak jí nesmí být venku předkládáno krmivo a voda, protože tam mohou přiletět volně žijící ptáci, kteří mohou být zdrojem ptačí chřipky.

Zlínský kraj prostřednictvím Oddělení pro zvláštní úkoly informoval starosty obcí v území. Veřejnost byla upozorněna, aby v oblasti omezila pohyb a nedotýkala se uhynulého ptactva.

50 let spolku chovatelů poštovních holubů v Tlumačově

V listopadu letošního roku uplynulo 50 let od chvíle, kdy se sešla skupina chovatelů poštovních holubů a rozhodla se pro obnovení spolku v Tlumačově.

Díky podpoře pana učitele Františka Uličného získali výborné zázemí ve Sportovní ulici, které využívali až do roku 1997. V tomto roce povodně zničily celý areál a, bohužel, také veškerou dokumentaci spolku. Veškeré informace do roku 1997 jsou zaznamenány pouze jako vzpomínky z řad pamětníků.

Za pomoci tehdejšího starosty p. Horníčka spolek získal jako nouzové řešení maringotku v areálu sportovního hřiště, které ovšem vydrželo téměř dalších 20 let. Po dvaceti letech získal spolek za podpory obce Tlumačov zázemí pro košování poštovních holubů na závody v areálu bývalé cementárny, kde provozují činnost do současnosti.

Místní spolek sdružuje 12 aktivních členů z Tlumačova, Otrokovice, Pohořelic, Žlutavy, Kvasic, Sulimova a Trávníku. Ze zakládajících členů obnoveného spolku jsou již pouze dva aktivní členové.

Místní spolek je jedním z 12 organizovaných v Oblastním spolku Zlín, který čítá celkem 148 členů. Z toho je 113 aktivně závodících z blízkého okolí. Oblastní spolek Zlín je začleněn do Českomo-

ravského svazu chovatelů poštovních holubů, který je členem mezinárodního sdružení FCI. V České republice je cca 2500 aktivně závodících chovatelů a závodních týmů. Nejúspěšnějším tlumačovským chovatelem za uplynulé období je Josef Oharek, který se stal 20-ti násobným mistrem OS Zlín a také reprezentoval se svými holuby za Českou republiku na dvou olympiádách.

Spolek chovatelů děkuje Obci Tlumačov za podporu, kterou jim věnovala i přesto, že spolek nepatří mezi početné zájmové organizace.

Cestovatelská přednáška

V pondělí 15. listopadu 2021 se v sále KIS uskutečnila cestovatelská přednáška manželů Aleny a Jiřího Máry na téma Panama a Kostarika

S Alenou a Jirkou Márovými se návštěvníci přednášky tentokrát vypravili do Střední Ameriky. V Panamě, kromě známého průplavu, dokonale prozkoumali chudinskou čtvrt, kde zjistili, jak funguje drogová mafie či kohoutí zápasy. V Kostarice projížděli národními parky s mnoha endemickými zvířaty a rostlinami. Koupali se v termální řece, sami vyráběli z kakaových bobů čokoládu a na rozsáhlých plantážích ochutnávali čerstvé ovoce. Promítané fotografie a videoukázky doprovodili humorným i dramatickým komentářem.

Martinské hody

Martinské hody jsme letos v naší obci slavili v neděli 14. listopadu. V 9 hodin se konala v kostele sv. Martina Sváteční mše svatá za živé i zemřelé občany při příležitosti 880. let od první písemné zmínky o Tlumačovu.

Mši svatou společně sloužili P. Mgr. Petr Vrbacký, spirituál Teologického konviktu v Olomouci, P. Mgr. Michal Šálek, tlumačovský farář a P. Mgr. Stanislav Jonášek, tlumačovský rodák.

Po mši proběhlo přátelské setkání na náměstíčku. Přítomné pozdravil starosta obce pan Petr Horka. Popřál všem příjemné dopoledne a dobrou chuť k nedělnímu, svátečnímu obědu. K dobré náladě nám všem přišel zazpívat mužský pěvecký sbor Hlahol z Mysločovic. Přijel i Martin na bílém koni. Děkujeme Zemskému hřebčinci Tlumačov za spolupráci.

Návštěvníci ochutnali výborné cukroví a tři druhy vličnovských koláčků. Zapít tu dobrotu mohli svařeným vínem nebo čajem.

Předvánoční akce Krabice od bot

Kulturní a informační středisko Tlumačov se letos potřetí zapojuje do projektu „Krabice od bot“. Akce má za cíl potěšit děti z chudších rodin v České republice.

Proč název "Krabice od bot"? Je dobré, když děti dostanou balíčky přibližně stejně veliké, navíc to usnadňuje přepravu. Můžete požit i jinou krabici, ale prosíme, aby byla podobně velká. KRABICE OD BOT – JAK NA TO?

1. Obstarejte prázdnou krabici od bot.

2. Určete, komu ji dáte: chlapec nebo dívka, věk 0-1, 7-8, 15-17 let.

Stáří a pohlaví napište na štítek.

3. Naplňte krabici věcmi, které by i vám samotným udělaly radost – pastelky, sešity/bloky na kreslení, knížka, hračky, hezké tričko, bonbóny, kosmetika, co vás napadne ... dárek je možné doplnit fotografií dárce nebo vánočním pozdravem. Starším dětem darujte věci do školy, knížku, kosmetiku

4. Až bude krabice plná, zabalte ji do dárkového papíru a nalepte štítek a přineste ji na Adventní jarmark s rozsvícením vánočního stromu 27. listopadu 2021.

Kdo nestihne nebo nemá možnost přinést krabici pod tlumačovský vánoční strom, může ji do 2. prosince 2021 odevzdat v Kulturním a informačním středisku Tlumačov.

Adventní jarmark s rozsvícením stromu se neuskutečnil

Vzhledem ke stále se zhoršující epidemiologické situaci a zejména pak vládou vyhlášenému nouzovému stavu byl nucen OÚ zrušit sobotní Adventní jarmark s rozsvícením vánočního stromu v Tlumačově! Je nám to všem velmi líto, že současná situace nám ani v letošním roce nedovolila uskutečnit tradiční společné setkání na našem náměstíčku v době zahájení adventního času.

Vánoční stromek v Tlumačově se rozzářil bez účasti veřejnosti v pátek 26. listopadu v podvečer.

Covid – 19

Na začátku listopadu přibývá denně přes 10 000 nemocných, v nemocnicích je už 3 100 nemocných, 19. listopadu přibylo za den téměř 23 000 nemocných, 23. listopadu už skoro 25 000 a na konci listopadu je to téměř 28 000 nemocných za den. Nemocnice opět kolabují, v nemocnicích je víc jak 6 000 pacientů. V Tlumačově je aktuálně ke konci listopadu 87 občanů nakažených. Na Moravě je momentálně situace nejhorší.

Počínaje 1. listopadem 2021 budou zpoplatněny antigenní a PCR testy pro lidi, kteří nejsou očkovaní. Nově tak bude ze zdravotního pojištění hrazený antigenní test 1x týdně a PCR test 2x měsíčně. Testy budou hrazeny pouze osobám do 18 let, osobám alespoň po první dávce vakcíny proti COVID-19 a těm, kteří se očkovat nemohou nebo kterým test doporučí lékař či krajská hygiena (tedy po kontaktu s nakaženým nebo v případě příznaků onemocnění). Od pondělí 1. listopadu je dále snížena platnost provedených testů. Provedený antigenní test bude nově platný pouze 24 hodin a PCR test po dobu 72 hodin. Děti do 12 let se testem prokazovat nemusí.

Kontroly bezinfekčnosti, tedy certifikáty o očkování, prodělaném onemocnění nebo platném testu před vstupem do divadla, kina či bazénu, u nás již probíhají. Nově však bude tato povinnost platit také pro restaurace. Personál restaurací by měl od pondělí 1. listopadu 2021 návštěvníky před vstupem do restaurace vyzvat k prokázání zmíněné bezinfekčnosti. V případě nesplnění této povinnosti nesmí hosta do zařízení pustit.

Celá Česká republika stále eviduje vysoké číslo nakažených za jeden den, proto se vláda ČR rozhodla o zpřísnění bezpečnostních opatření.

Od pondělí 22. listopadu 2021 bude potvrzení o bezinfekčnosti platit pouze pro očkované nebo u těch, kteří prodělali onemocnění covid-19. Znamená to tedy, že pokud budete chtít jít za kulturou, do restaurace, ke kadeřníkovi apod., musíte mít očkování nebo v posledních 180 dnech jste museli mít prodělané onemocnění koronaviru. Neočkovaní mohou využít ubytovacích služeb pouze v případě prokázání negativního PCR testu a za podmínky, že se jedná o služební cestu. Školy se také nevyhnou zpřísněným opatřením. Žáci a studenti se budou muset plošně testovat každé pondělí do konce roku, vysokoškolští studenti, kteří nejsou očkovaní, se také budou muset každé pondělí testovat.

Počasí v listopadu

Začátek listopadu ještě celkem pěkné počasí, slunečno a teplota kolem 12°. Už skoro 2 měsíce pořádně nepršelo, jen občas drobně mrholilo. Takové počasí vydrželo skoro do poloviny listopadu, ale pak už se přihlásil podzim. Denní teploty klesly na 6° a je skoro každý den zataženo. 26. listopadu déšť se sněhem, postupně sněžení. A stejný ráz počasí vydržel až do konce listopadu. Sníh sice nezůstává, protože je přes den kolem +1°, ale denně zataženo a občas poletuje sníh.

Prosinec

Předvánoční sbírka Krabice od bot

Předvánoční akce, která má za cíl potěšit děti z chudších rodin v České republice, proběhla v roce 2021 již po jedenácté. Radost těmto dětem udělají zase děti, jimž dospělí pomohou připravit jejich dárkovou krabici od bot. Tu společně naplní dětskými dárky k Vánocům a odnesou na některé ze sběrných míst, které ho předá potřebným. Vloni tak mělo hezčí Vánoce více než 50 000 dětí z chudých rodin, nízkoprahových zařízení a azylových domů. Sbíрку pořádá Diakonie ČCE, jeden z nejvýznamnějších poskytovatelů sociálních služeb v ČR.

V naší obci měl proběhnout sběr Krabic od bot na Adventním jarmarku s rozsvícením vánočního stromu 27. listopadu, ale akce se z důvodu zhoršení epidemické situace v ČR virem Covid 19 nekonala. To v ničem nezabránilo 28 štědrým dárcům, kteří přinesli dárky do KIS, kde již byl pro dárky nastrojený vánoční stromeček.

V pátek 3. prosince v poledne je pracovnice KIS zavezly do sběrného místa, do Mateřské školy Kvasice.

Moc děkujeme všem dárcům, jsou to lidičky se srdcem na správném místě.

Mikuláš, anděl a čert v mateřské škole

V pátek 4. prosince zavítal do naší mateřské školy Mikuláš, anděl a čert. Na tuto vzácnou návštěvu se děti těšily už dlouho. Hned ráno přišly do tříd převlečení za andílky a čertíky a čekání na mikulášskou družinu si spolu s paní učitelkou krátily povídáním a veselým tancem. Společně si přiblížili tuto předvánoční tradici tím, že si opakovali koledy a písničky. Brzy se na chodbě mateřské školy ozval zvoneček a také rachocení čertovského řetězu. V ten moment snad i ti největší hrdinové strnuli a zpozorněli. Než však stačili domyslet důsledek svého zlobení, Mikuláš, krásný bílý anděl a chlupatý, umouněný čert se objevili ve dveřích. Všechny děti byly zticha a pozorně poslouchaly, co jim Mikuláš povídá. Samozřejmě četl knihu hříchů, kde jsou zapsány všechny prohřešky dětí a ptal se, zdalipak někdo z kluků nebo holčiček zlobil. Nikdo se samozřejmě nepřiznal a paní učitelky statečně chránily své svěřence a ujišťovaly svatého muže, že letos opravdu ve třídě nemají zlobivé děti. A když přece někdo zazlobí, tak je to jen maličko. Proto si děti vysloužily slova chvály a jen čertík, který mával svou metličkou, byl očividně zklamaný, že si nikoho do pekla dnes neodnese. Děti čertovi zazpívaly i zatancovaly, a za to, jak byly šikovné, dostaly předem připravené mikulášské balíčky pro radost. Našly v nich velkou knihu o Vánocích se samolepkami, pastelky a vánoční omalovánku a také nějaké sladkosti na mlsání.

Vybudování úseku nového chodníku v ulici U Trojice

V návaznosti na v loňském roce realizovanou rekonstrukci chodníku v ul. Zábrani bylo nejprve při jednání stavební komise a následně při schvalování rozpočtu zastupitelstvem obce rozhodnuto o vybudování nového chodníku v ul. U Trojice.

Jednalo se o úsek mezi ulicemi Švermova a Jana Žižky, který by pro chodce zajistil bezpečné komunikační propojení ulice U Trojice směrem ke středu obce, kde jsou soustředěny veškeré obchody a služby.

Po zajištění zpracování projektové dokumentace a inženýrské činnosti vydal Odbor dopravně – správní Městského úřadu v Otrokovicích, oddělení silničního hospodářství dne 6.5.2021 pro tuto stavbu společné územní a stavební povolení.

S ohledem na vyčleněné finanční prostředky v rozpočtu obce na rok 2021 proto proběhla v měsíci srpnu administrace výběrového řízení na zhotovitele stavby. Na základě výsledků tohoto řízení a doporučení hodnotící komise vybrala rada obce pro samotnou realizaci společnost SWIETELSKY stavební s.r.o. Brno. Stavební práce proběhly na základě uzavřené smlouvy dílo v termínu 20.9.-27.10.2021.

Stavba obsahovala vybudování nové části chodníku o celkové délce cca 118 m a šířce 2m, včetně všech podkladních vrstev z drčeného kameniva a zpevněných ploch ze zámkové dlažby. Dále byly dle příslušných technických norem provedeny bezpečnostní prvky pro osoby se sníženou schopností pohybu a orientace. Souběžně s výstavbou chodníku byla realizována oprava přiléhající části místní komunikace v ul. U Trojice. Stavebně byla upravena šířka komunikace na 5m a provedena pokládka nové obrusné vrstvy. Opravu komunikace provedla společnost SWIETELSKY stavební s.r.o. Brno.

Celková výše stavebních nákladů u nového chodníku činila částku 755.145,37 Kč. Ostatní náklady spojené se zpracováním projektové dokumentace včetně zaměření a administrací výběrového řízení byly ve výši 42.989,-Kč. Souběžná část místní komunikace v ul. U Trojice byla opravena za celkovou cenu 1.051.543,- Kč.

Kolaudační souhlas na nový chodník byl vydán dne 13.12.2021 s tím, že v tento den bylo všem občanům oficiálně umožněno jeho bezpečné a komfortní užívání.

Nové parkoviště v ulici Metlov

S ohledem na neustálé řešení problémů s odstavováním vozidel na chodnících v ulici Metlov, zejména za autobusovou zastávkou naproti hřebčince při odbočení ze silnice I/55, bylo z důvodu zvýšení bezpečnosti a plynulosti provozu na předmětné místní komunikaci schváleno zastupitelstvem obce zařadit do rozpočtu na rok 2021 finanční částku na vybudování nového parkoviště v blízkosti uvedené křižovatky.

Počátkem roku 2021 proto bylo započato s přípravou projektové dokumentace pro společné územní řízení a stavební povolení s tím, že po zajištění všech potřebných dokladů bylo samotné

povolání pro výstavbu parkoviště vydáno silničním správním úřadem v Otrokovicích dne 22.6.2021. Vzhledem k místním podmínkám byla parkovací plocha navržena s celkovým počtem 9 stání pro osobní automobily, z čehož 1 parkovací stání bylo určeno pro osoby imobilní. Konstrukce parkoviště byla pojata jako plocha s propustnou zámkovou dlažbou s distančními prvky a dále s propustnými podkladními vrstvami, které tvoří různé frakce drčeného kameniva. Současně byl provedenou rekonstrukcí zachován i stávající chodník podél místní komunikace v ul. Metlov, jehož plocha byla provedena z nové zámkové dlažby včetně podkladních vrstev a bezpečnostních prvků pro osoby se sníženou schopností pohybu a orientace.

V průběhu měsíců července a srpna pak proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavby s názvem „Parkoviště v ulici Metlov, Tlumačov“. Jako zhotovitel předmětné stavby byla vybrána společnost SWIETELSKY stavební s.r.o. Brno s tím, že samotná realizace akce dle smlouvy o dílo probíhala v termínu od 16.8. – 10.9.2021.

Celkové náklady díla zahrnující zpracování projektové dokumentace včetně zaměření, správní poplatky, administraci výběrového řízení a samotnou stavbu činily částku ve výši 580.501,35 Kč, z čehož hodnota stavebních prací byla 550.920,85 Kč

Odstavování vozidel na nově vybudované parkovací ploše by mělo přispět k bezpečnějšímu provozu na místní komunikaci v ul. Metlov.

Covid-19

V Tlumačově je začátkem prosince zatím nejvíc nakažených od začátku epidemie – cca 80 - 90 osob.

V Česku denně přibývá začátkem prosince ještě kolem 10 000 nemocných, situace se ale mírně zlepšuje, v polovině prosince je to jen asi 4000, Tlumačov má 72 nemocných, na konci prosince je situace v podstatě stejná, denně je kolem 4000 nemocných, Tlumačov má aktuálně 31 nemocných. V nemocnicích je asi 3000 lidí, od začátku epidemie zemřelo v Česku v souvislosti s Covidem 36 182 lidí. 6 650 718 občanů ČR má ukončené očkování.

V sobotu 25. prosince ve 23.59 přestal platit na území České republiky nouzový stav. Dále však zůstávají v platnosti některá ochranná opatření Ministerstva zdravotnictví vyhlášená na základě Zákona o ochraně veřejného zdraví:

Kulturních představení, sportovních utkání a vzdělávacích akcí se může účastnit maximálně 1000 lidí, avšak pouze za předpokladu, že budou mít všichni místo k sezení. Na akce, které na sezení nejsou, je kapacita snížena na maximálně 100 lidí. I nadále platí, že hromadné akce mohou navštěvovat pouze ti, kteří se mohou prokázat: Potvrzením lékaře o prodělání onemocnění COVID-19 v posledních 180 dnech, certifikátem o ukončeném očkování. Děti do 12 let bezinfekčnost prokazovat nemusí.

Otevírací doba podniků zůstává neomezena. U jednoho stolu může sedět maximálně 6 lidí. Jestliže se v podniku nekoná žádná akce, nemusí provozovatelé omezovat kapacitu. Pravidla pro vstup do restaurací, barů a klubů jsou totožná s těmi pro hromadné akce.

KOMPENZACE

Ministerstvo průmyslu a obchodu znovu spustí programy COVID – 2021 a COVID – Nepokryté náklady. Cílem je pomoci firmám a osobám samostatně výdělečně činným překlenout obtížné období, během kterého dochází k omezení obchodu a služeb.

Dne 1. prosince 2021 schválila Poslanecká sněmovna kompenzační bonus. Osoby samostatně výdělečně činné a společníci malých společností s ručením omezeným budou moci požádat o příspěvek až 1000 korun denně jako kompenzaci za dopady pandemie. O příspěvek 500 korun pak budou moci požádat lidé pracující na základě dohody o provedení práce nebo dohody o pracovní činnosti. Poslanecká sněmovna rovněž odhlasovala tzv. krizové ošetřovné, které budou moci dostávat pečující o děti při zavření škol či tříd kvůli pandemii. Poslanci schválili také příspěvek pro lidi v karanténě. Lidé, kteří se ocitli v nařízené karanténě či izolaci kvůli Covidu-19, budou moci denně dostat až 370 korun.

Počasí v prosinci

Sníh, který ke konci listopadu napadl, hned na začátku prosince komplet roztál, je stále zataženo, denní teploty do +6°, ráno některé dny mírně pod nulou, pak zase napadlo trochu mokrého sněhu, který ale průběžně taje, protože přes den jsou teploty nad nulou. 9. prosince začalo hned ráno sněžit, sněžilo až do noci a napadlo asi 15 cm sněhu. Přes den teplota +2°, sníh sice vydržel, ale je mokrá. 12. prosince přes den sluníčko, večer -7°. V polovině měsíce už sníh už skoro roztál, protože přes den je až +5°, každý den zataženo. 21. prosince znovu napadlo asi 3 cm sněhu, mírně pod nulou i přes den, a když na Štědřný den do rána připadl další sníh, už to vypadalo, že letos budou bílé Vánoce, ale bohužel hned ráno začalo pršet, teplota +4° a už v poledne bylo po sněhu. Hned další den se ale ochladilo, znovu sníh i s větrem a teplota ráno 26. prosince -10°. Konec prosince každý den nad nulou, takže sníh téměř roztál, 31. prosince dokonce +8° ráno a přes den jak na jaře, 12°, oblačno. Ještě večer teplota +10°!

Obecní úřad Tlumačov

Celkový stav zaměstnanců ve stálém pracovním poměru ke konci roku 2021 byl 22 + 1 uvolněný zastupitel – starosta obce. Z toho jeden pracovní poměr byl na 0,6 úvazku (referent PaM).

Samospráva obce Tlumačov

Obec Tlumačov je samostatně spravována Zastupitelstvem obce Tlumačov. Dalšími orgány obce jsou rada obce, starosta a obecní úřad. Zastupitelstvo obce má 15 členů, rada obce má 5 členů. Zastupitelstvo se sešlo celkem na šesti řádných zasedáních a jednom mimořádném zasedání. Rada obce měla dvanáct řádných a pět mimořádných zasedání. Schůze orgánů obce probíhaly za zpřísněných hygienických podmínek a v souladu s aktuálně platnými vládními opatřeními souvisejícími s pandemií COVID-19.

Rok 2021 byl poznamenán pokračováním koronavirové pandemie COVID-19, která měla vliv také na činnost obecního úřadu. V době lockdownu v jarních měsících roku byl úřad částečně uzavřen, avšak provoz nebyl nijak omezen. Občané se telefonicky objednávali k vyřízení svých záležitostí. I přes různé restriktce byl úřad neustále otevřen a pro občany obce byl k dispozici. Občané byli požádáni, aby kontakt s úřadem omezili na nezbytně nutnou míru a při vstupu do úřadu používali dezinfekci a ochranné prostředky dýchacích cest (rouška, respirátor, ústenka, šátek, šál). Maximum agendy bylo prováděno elektronickou cestou po předchozím telefonním kontaktu.

Oddělení ekonomické

Rozpočet obce a hospodaření:

Ekonomický úsek v rámci své působnosti sestavuje rozpočet obce na základě předložených požadavků jednotlivých oddělení, zřízených příspěvkových organizací a organizačních složek. Po skončení kalendářního roku údaje o ročním hospodaření souhrnně zpracovává do závěrečného účtu. V závěrečném účtu jsou obsaženy údaje o plnění rozpočtu příjmů a čerpání výdajů a o dalších finančních operacích, včetně tvorby a použití fondů. Součástí závěrečného účtu je zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření. Přezkoumání za rok 2021 zajišťuje soukromá firma. Zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření zveřejňuje spolu se závěrečným účtem a vše předkládá ke schválení orgánům obce. Ekonomický úsek spolupracuje se všemi odděleními úřadu, s příspěvkovými organizacemi, Krajským úřadem Zlínského kraje, jednotlivými ministerstvy, státními fondy, bankami a dalšími státními institucemi.

Fakturace a účtárna:

Eviduje přijaté faktury, kontrolu náležitostí a následné zaúčtování a provedení bezhotovostní úhrady. Dále provádí bezhotovostní úhrady ostatních výdajů obce (závazky ze smluv, dotace, platby finančnímu úřadu). Na základě podkladů vystavuje faktury, zajišťuje jejich evidenci a zúčtování podle

platných předpisů. Provádí kontrolu úhrad a vystavuje upomínky na neuhrazené pohledávky. Ekonomické oddělení dále zajišťuje kontrolu vedení hlavní pokladny včetně přeúčtování příruční pokladny Kulturního a informačního střediska Tlumačov.

Dotace z rozpočtu obce, veřejnoprávní smlouvy:

V roce 2021 bylo přijato šest žádostí od poskytovatelů sociálních služeb, dvě žádosti o finanční dar, šest žádostí od neziskových organizací a fyzických osob, pět žádostí od organizací nebo spolků pracujících s mládeží.

Ekonomické oddělení zajišťovalo dále přípravu ekonomických podkladů pro rozhodnutí rady a zastupitelstva obce, účtování sociálního fondu obce, shromažďování, kontrolu a další zpracování finančních výkazů příspěvkových organizací. Spolupracovalo s Charitou při konání Tříkrálové sbírky. Dále zastupovalo na matrice, při hlášení místního rozhlasu, vyvěšování na úřední desce a webových stránkách obce.

Úsek personální a mzdový

V průběhu roku 2021 bylo zpracováno pro 81 osob vyúčtování výplaty či odměny za provedenou práci (u některých osob se jednalo i o více pracovně právních vztahů), odměny za volby, včetně zajištění personálních náležitostí, vedení a aktualizace osobních složek stálých zaměstnanců, poskytnutí stravenek pro stálé zaměstnance. Zaměstnancům, kteří požádali o provedení ročního zúčtování daně ze mzdy za rok 2020, bylo toto provedeno v daném termínu.

Uzavřeno bylo 39 dohod o provedení práce a pracovní činnosti s 30 pracovníky. Jednalo se o činnost ve sboru pro občanské záležitosti, na kulturních akcích pořádaných obcí, zajištění dohledu nad plynovými kotli v bytových domech, distribuce hlasovacích lístků pro volby, úklid volebních místností, úklid v DPS, činnost JSDH, údržba krojů, správa sportovního areálu, údržba majetku v bytových domech, zpracování zápisů do kroniky obce, zpracování a distribuce Novinek občanům, zpracování nových webových stránek obce, letní brigády na údržbě zeleně a veřejného prostranství v obci a přilehlém katastru, cvičení jógy s dětmi i dospělými, práce s odpady na Skalách i ve sběrném dvoře.

V rámci projektu aktivní politiky zaměstnanosti Úřadu práce ČR byl v roce 2021 v období červen až listopad zaměstnán 1 uchazeč o zaměstnání na základě Dohody o vytvoření pracovních příležitostí v rámci veřejně prospěšných prací mezi obcí Tlumačov a Úřadem práce. Finanční prostředky na částečné pokrytí nákladů na plat tohoto zaměstnance byly poskytovány měsíčně prostřednictvím Úřadu práce ve Zlíně ze státního rozpočtu ČR. Společensky účelné pracovní místo nebylo v roce 2021 vytvořeno.

Úsek výstavby

Úsek výstavby obce vykonává především činnosti k zajištění investiční aktivity obce Tlumačov. Zabezpečuje předprojektovou a projektovou přípravu veškerých investičních akcí, zajišťuje podklady pro majetkoprávní řízení ve vztahu k investičním záměrům, zpracovává žádosti o územní řízení, stavební povolení a kolaudační řízení vedené u stavebního úřadu k jednotlivým stavebním akcím. Dále zpracovává přípravu podkladů a projednání žádostí o státní dotace. Aktivně spolupracuje s orgány obce na plánování investičních akcí a možnostech mimorozpočtového krytí jednotlivých akcí ve vazbě na vyhlášené dotační tituly. Zabezpečuje v souladu se zákonnými ustanoveními zadávání veřejných zakázek malého rozsahu. Vykonává dozor investora na jednotlivých realizovaných stavbách včetně přejímky dokončených stavebních objektů a zpracování podkladů pro převod realizovaných investic do majetku obce.

Úsek výstavby Obecního úřadu Tlumačov zastupuje obec Tlumačov ve všech řízeních vedených u stavebního úřadu, kde má postavení účastníka řízení. V rámci této činnosti předkládá dotčenému správnímu úřadu připomínky a námítky do jednotlivých řízení tak, aby byla chráněna práva a právem chráněny zájmy obce.

Počet samostatných investičních akcí:

Realizovaný finanční objem **24 097 000 Kč**, z toho dokončeno za **14 984 000 Kč**

Chodník v ul. U Trojice (Zábrání - J. Žižky)

Parkoviště v ul. Metlov

Rekonstrukce chodníku mezi ul. Švermova a 6. května

Rekonstrukce ul. Sokolská (komunikace a parkoviště) - rozpracováno

Zvýšení počtu učeben v ZŠ Tlumačov

Oprava fasády KIS

Oprava fasády staré budovy ZŠ Tlumačov

Oprava MK ul. U Trojice

V rámci samosprávné činnosti obce úsek výstavby zpracovává, eviduje a přiděluje čísla popisná novým stavebním objektům, které jsou v obci. V roce 2021 bylo přiděleno 5 čísel popisných. Evidenční číslo nebylo přiděleno.

Počet evidovaných budov dle katastru nemovitostí:

Budovy s číslem popisným	852
Budovy s číslem evidenčním	5
Rozestavěné budovy	4
Budovy bez čísla popisného a čísla evidenčního	299
Celkem budov	1 160

Úsek majetku

Úsek majetku zajišťuje především úkoly při nakládání s majetkem ve vlastnictví obce. Zpracovává a vede veškerou agendu spojenou s bytovou politikou obce. Zpracovává podklady pro projednání v

orgánech obce. Přípravuje podklady pro uzavírání nájemních, smluvních vztahů k majetku obce. V rámci své běžné činnosti zajišťuje také provádění běžné údržby, týkající se nemovitého majetku obce, shromažďuje požadavky na opravu a zhodnocení technického stavu majetku. Dále zajišťuje odborného dodavatele prací s následným prováděním kontroly průběhu prací, plnění termínu a finální převzetí dokončených prací včetně odsouhlasení fakturace. V oblasti zajištění bytových domů v majetku obce zajišťuje úsek majetku vzájemnou komunikaci a informovanost nájemníků, provádí kontrolu způsobu užívání bytů a zabezpečuje služby spojené s bydlením a provozem domů. Provádí roční zúčtování služeb, které jsou placeny v měsíčních zálohách. Úsek majetku předložil v roce 2021 celkem 28 materiálů k projednání v Radě obce Tlumačov.

Bytový fond:

V oblasti zajištění bytových domů v majetku obce je prováděna kontrola způsobu užívání bytů a jsou zabezpečovány služby spojené s bydlením a provozem domu. V bytovém fondu obce je evidováno 40 bytů.

Žádosti a pořadník na obecní byty

Celkem uchazečů	14
uchazeči o byt 1+0	3
uchazeči o byt 1+1	5
uchazeči o byt 2+1	4
uchazeči o byt 3+1	2

Kromě péče o bytový fond a nebytové prostory zajišťuje úsek majetku ve své působnosti i ucelenou agendu hospodaření s majetkem obce v oblasti správy pozemků.

Poplatky za komunální odpad

V návaznosti na správu poplatkové povinnosti vykonává úsek majetku činnosti, které vyplývají ze zákona o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a o místním poplatku ze psů včetně evidence úhrad poplatků, evidence čipů a známek pro psy, upomínání dlužných úhrad a správních řízení za porušení vyhlášek.

Celkem vybráno za KO v roce 2021 **1.302.731 Kč**.

Poplatky za psy

V rámci působnosti vykonává úsek majetku veškeré činnosti vyplývající z obecně závazné vyhlášky obce Tlumačov o místním poplatku ze psů. Jedná se o evidenci chovaných psů a jejich majitelů, výdej známek pro psy, kontrolu a evidenci provedených úhrad poplatků, upomínání dlužných úhrad včetně správních řízení za porušení této vyhlášky.

Celkem vybráno za psy (sazba 200,- Kč) 429 psů celkem **84.257 Kč**.

Oddělení sociálně – správní

Mezi agendy státní správy patří zejména vedení matriky a evidence obyvatel. Mezi agendy vykonávané v samosprávné působnosti patří hlavně obřadnictví, resp. obřady vítání malých občánků – dětí, svatební obřady a podobně. Výkon agend státní správy je prováděn na základě zákonů a ostatních obecně závazných předpisů. Územní působnost výkonu státní správy je limitovaná katastrálním územím obce.

Úsek sociální

Na úseku sociálním byly vykonávány v roce 2021 následující činnosti:

- evidence žádostí do DPS – k 31.12.2021 je evidováno 6 žádostí o umístění v DPS. V roce 2021 bylo umístěno 5 zájemců z pořadníku. Ke konci roku 2021 zůstaly 2 volné neobsazené byty v DPS
- v roce 2021 bylo vydáno jedno rozhodnutí o určení zvláštního příjemce důchodu
- ochrana dětí dle zákona
- součinnost s ORP Otrokovice
- pomoc při vyřizování příspěvků na péči, změnu výše příspěvku na péči, příspěvku na mobilitu starším a osamělým občanům

Úsek evidenčně správní - matrika

Činnost matriky:

- vede knihy narození, manželství a úmrtí
- přijímá žádosti o uzavření manželství občanských i církevních sňatků v celém matričním obvodu
- následně vystavuje oddací listy podle uzavřených občanských i církevních sňatků
- připravuje podklady pro uzavření manželství a zabezpečuje řádný chod svatebních obřadů
- organizačně zajišťuje vítání občánků
- vystavuje osvědčení o splnění podmínek k uzavření manželství před orgánem církve
- zapisuje rozhodnutí soudu o rozvodu manželství do matričních knih
- povoluje a vydává rozhodnutí o změně jména a příjmení
- provádí přiznávání otcovství před matričním úřadem k narozeným i nenarozeným dětem
- vydává osvědčení o právní způsobilosti občanů ČR k uzavření manželství určené pro použití v cizině
- vydává matriční doklady a jejich druhopisy – oddací, rodné a úmrtní listy
- provádí zápisy o narození, uzavření manželství a úmrtí do Zvláštní matriky Brno občanů ČR, jejichž matriční událost se odehrála v cizině
- provádí vidimaci (ověřování shody opisu nebo kopie s originálem) a legalizaci (ověřování pravosti podpisu) včetně výběru správního poplatku
- zpracovává sbírky listin pro ORP Otrokovice

- vede statistické výkazy matričních událostí
- zadává změny matričních událostí do informačních systémů
- plní ohlašovací povinnosti matričních událostí (Okresní soud, ČSSZ, Český statistický úřad, VZP)

Počet sňatků, vydané oddací listy	7
Počet úmrtí v obci, vydané úmrtní listy	11
Určení otcovství k nenarozenému a k narozenému dítěti	4
Vystavení druhopisů matričních dokladů	7
Rozhodnutí o změně jména nebo příjmení	1
Osvědčení pro církevní sňatky	1
Zápisy do matričních knih (sňatky, úmrtí, rozvody)	18

Matrika 2021

Počet obyvatel přihlášených k trvalému pobytu k 31.12.2021 **2.381 + 108 cizinců= celkem 2.489 obyvatel**

Počet přihlášených osob v roce 2021	50
Počet odhlášených osob v roce 2021	60
Počet narozených	12
Počet zemřelých	35
Stěhování v rámci obce	29
Ukončení pobytu na území ČR	1

Vydaná potvrzení:

Potvrzení o změně trvalého pobytu	67
Potvrzení o změně stavu a příjmení	11
Potvrzení z informačního systému	1
Ztráty, odcizení OP, zadržení neplatného OP	3

Správní řízení:

Na úseku EO bylo podáno 10 návrhů na zrušení údaje o trvalém pobytu. Všem 10 návrhům bylo vyhověno, vydáno kladné rozhodnutí.

Ve správním řízení byl zrušen trvalý pobyt deseti občanům, kterým byla přidělena úřední adresa dle zákona. K žádnému rozhodnutí nebylo podáno odvolání.

K 31. 12. 2021 je na úřední adrese hlášeno celkem 115 občanů.

Ztráty a nálezy:

Přijato 10 nálezů, vydáno 6 nálezů

Czech point – výpisy

Výpis z katastru nemovitostí	počet 10
Výpis z rejstříku trestů	počet 15
Výpis z katastrální mapy	počet 3

Výpis z obchodního rejstříku počet 3
Ostatní výpisy počet 2

Komise pro občanské záležitosti:

Obřady a blahopřání:

4 x – obřad vítání
7 x – svatba, z toho 1 církevní sňatek a 6 občanských sňatků,
z 6 občanských sňatků se 3 konaly v obřadní síni, 3 mimo obřadní síň na jiném vhodném místě
1 x – přijetí nejlepších žáků ZŠ
1 x - vyřazení žáků 9. třídy ZŠ
3 x - zlatá svatba
84 občanům byly předány věcné dárky u příležitosti jejich významných životních výročí
294 spoluobčanům bylo zasláno písemné blahopřání k narozeninám

Významná životní jubilea – 90 let a více v roce 2021 oslavili:

90 let	Svádová Stanislava Dolní
90 let	Gazda Vladimír Sportovní
90 let	Válková Františka Nivy
90 let	Dvořáková Květoslava Jana Žižky
90 let	Svačinová Marie náměstí Komenského
90 let	Gazdová Zdeňka Sportovní
91 let	Vaňhara Ladislav Machovská
91 let	Šedová Ludmila náměstí Komenského
91 let	Hašová Drahomíra Švermova
91 let	Pivodová Marie Machovská
91 let	Uličný František Dolní
91 let	Haitzová Marie Mánesova
92 let	Janda Josef Mánesova
92 let	Horová Olga Dolní
92 let	Zborovančík František Dolní
93 let	Vondráková Vojtěška Dolní
93 let	Brázdilová Eva náměstí Komenského
93 let	Ohnišťová Jiřina Machovská
94 let	Ředinová Olga Mánesova
94 let	Pivoda Vítězslav Machovská
97 let	Buršíková Libuše Nivy
103 let	Zdeněk Ředina- nejstarší občan Tlumačova Mánesova

Zlatou svatbu 50 let společného manželství oslavili:

Ludmila a Vladimír Skopalíkovi
Vladimír a Václava Brázdilovi
Vladimír a Květoslava Šopfovi

Sekretariát starosty

Sekretariát starosty zajišťuje, kromě své běžné každodenní agendy spojené s chodem úřadu a spolupráce s ostatními složkami úřadu, veškerou spisovou a archivační službu. V rámci spisové a archivační služby vykonává činnosti spojené s příjmem, tříděním a evidencí dokumentů. Sekretariát starosty odpovídá za řádnou archivaci jednotlivých dokumentů a jejich skartaci v souladu s jednotlivými ustanoveními spisového a skartačního řádu obce. Oddělení sekretariátu starosty a archiv vykonává také činnost na úseku spisové služby a zároveň slouží jako „podatelna“ obecního úřadu, tzn., že přijímá korespondenci jiných subjektů, a to ve formě listinné či elektronické (e-mail, datová schránka). V roce 2021 bylo do podacího deníku, v němž se pod čísly jednacími eviduje došlá i odeslaná korespondence, zapsáno 1.210 dokumentů. Prostřednictvím datové schránky bylo doručeno 883 datových zpráv a odesláno bylo 161 datových zpráv. Dokumenty doručené přes datovou schránku jsou vždy vytištěny, zaevidovány v podacím deníku a podle charakteru zkonvertovány. Oddělení dále kompletně spravuje tzv. „Spisovnu“ obecního úřadu, kde jsou ukládány veškeré dokumenty určené k archivaci, případně ke skartaci po provedeném skartačním řízení ze strany Moravského zemského archivu v Brně, Státního okresního archivu Zlín (Klečůvka-zámek) Želechovice nad Dřevnicí. V rámci výkonu funkce lokálního administrátora provádí administraci údajů v Seznamu OVM prostřednictvím rozhraní pro správu dat.

Hřbitovní agenda

Na úseku hřbitovní agendy je postupováno v souladu se zákonem o pohřebnictví a o změně některých zákonů v platném znění a dle planého Řádu veřejného pohřebiště obce. V roce 2021 bylo vystaveno a rozesláno 21 nájemních smluv k obnově, příp. smluv nových. K 31. 12. 2021 je na místním pohřebišti evidováno 502 hrobů, tj. celkem 743 hrobových míst. Z toho je 15 hrobů (25 hrobových míst) volných (nepronajatých). Na užívání hrobových míst byly uzavírány aktualizované nájemní smlouvy na dobu určitou – 10 let. Na místním hřbitově je krajským hygienikem Zlínského kraje stanovena tlečící doba v délce 13 let.

Oddělení životního prostředí, údržby a služeb

Oddělení životního prostředí, údržby a služeb zajišťuje svou činností mimo jiné výkon přenesené působnosti státní správy v jednotlivých oblastech životního prostředí v rozsahu, které jednotlivé zákonné normy vymezují obcím.

Údržba a služby

V roce 2021 bylo provedeno sečení cca 760 ha veřejně přístupných travnatých ploch včetně vyhrabávání listí a úklidu odpadků na všech veřejných plochách v obci. Kromě sečení trvalých travnatých ploch zajišťuje úsek údržby zeleně také ošetření a údržbu veškerých dřevinných porostů. Veškerá biologická hmota vzniklá při provádění údržby je v souladu s vyhláškou likvidována v komunitní kompostárně obce Tlumačov. Vzniklá zemina je zpětně využívána na zlepšení půdní struktury na pozemcích v katastru obce. Dřevní materiál je přednostně určen pro vytápění technického areálu obce. Zbytková dřevní hmota je likvidována štěpkováním s následným využitím. Cca 1/3 je používána na oštěpkování nové výsadby v majetku a na katastru obce, 1/3 pro vytápění a 1/3 je ukládána do kompostovacích hromad k provzdušnění. Od roku 2016 se provádí kompletní

údržba porostů biokoridoru v severovýchodní části katastru obce. V biokoridoru byla zahájena probírka stromů – suchých a nemocných. Byla provedena částečná údržba a oprava oplocení biokoridorů, byla zhotovena nová oplocenka pro výsadbu. Výsadba nových stromů byla realizována v rámci nařízené náhradní výsadby za pokácené dřeviny. Byla provedena taktéž příprava na novou výsadbu v remízku Ořech. Bylo provedeno čištění částí remízku Ořech a odstranění náletových dřevin u cesty a podél příkopu na Slivotíně.

Úsek údržby a služeb má ve své správě také dětská hřiště na pozemcích obce Tlumačov. Kromě pravidelné údržby jsou operativně řešeny podněty občanů na opravu hřišť. Obec Tlumačov vlastní a spravuje celkem 4 dětská a workoutová hřiště. Oddělení údržby a služeb zajišťuje údržbu a správu veřejného osvětlení obce, údržbu a opravy místních a polních komunikací včetně všech chodníků a další operativní činnosti vyplývající z chodu a potřeb obecního úřadu (odchyt volně pobíhajících psů na území obce, spolupráce s kulturním a informačním střediskem na přípravě kulturních akcí, údržba budov ve vlastnictví obce, letní a zimní údržba komunikací, instalace vánoční výzdoby obce apod.). Oddělení údržby provádělo práce při rekonstrukci VO ulice Sokolská, dále na opravách chodníků, vyčištění příkopů od černých skládek a při úpravách budov.

Odpadové hospodářství

Na území obce se v současné době nachází celkem 8 stanovišť (sběrných hnízd) na třídění odpadů. Na těchto stanovištích je možno odkládat papír, plasty, bílé a barevné sklo, elektroodpad, textil a obuv.

Na území obce Tlumačov byl v roce 2021 provozován sběrný dvůr v areálu technického dvora na ulici Zábrání. Zde mohli občané odložit všechny druhy odpadů včetně nebezpečného odpadu. V roce 2021 občané Tlumačova vyprodukovali celkem **1 548,038 tun** odpadu:

Plastové obaly PET – LAHVE	30,644 t
Sklo barevné	12 t
Sklo bílé	13,74 t
Beton	82,73 t
Stavební směsi	143,19 t
N – odpad	1,221 t
Papír a lepenka	108,294 t
Biologicky rozložitelný odpad	410 t
Směsný komunální odpad (svoz)	364,16 t
Objemný komunální odpad (sb. dvůr)	231,26 t
Použité oděvy	6,21 t
Kovy	143,989 t
Nápojový karton	0,6 t

Zpětný odběr odpadu:

ELEKTROWIN zpětný odběr (chladicí zařízení)	5,009 t
velké spotřebiče (sporáky, pračky, myčky)	7,74 t
malé spotřebiče (vysavače, žehličky, brusky atd.)	2,748 t
ASEKOL zpětný odběr televizorů a počítačových monitorů	203ks/3,205t
malé elektrospotřebiče (radia, videa, PC atd.)	1,425 t
EKOLAMP zpětný odběr (zářivky a výbojky)	99 ks
EKOBAT zpětný odběr malých baterií	0,045 t

Příspěvkové organizace

Základní škola Tlumačov, příspěvková organizace

Celková kapacita školy a jejich součástí

Ve školním roce 2020/2021 navštěvovalo školu 193 žáků při plánované kapacitě 600 žáků. V tomto školním roce se dále stabilizoval počet strávníků ŠJ ZŠ. ŠJ je kapacitně plánována pro přípravu 300 - 360 jídel. Počet „cizích strávníků“ se pohyboval mírně za hranicí 32 dospělých osob. ŠJ při ZŠ i v tomto školním roce připravovala celodenní stravu pro MŠ Tlumačov: 70 dětí + obslužný personál 6 - 9 osob. Ve stejném režimu pokračovala i spolupráce se speciální MŠ Klubíčko – zhruba 20 dětí, které odebírají celodenní stravu + 10-12 dospělých. Celkově tedy v současné době ŠJ naší školy připravuje denně v průměru: 90 celodenních stravování pro děti navštěvující obě MŠ, 15 - 17 obědů pro zaměstnance MŠ, do 30 obědů pro zaměstnance školy, 185 obědů pro žáky školy, až 32 obědů pro cizí strávnický pracovníky Obce Tlumačov, důchodce a další strávnický. Škola plně využívá systém evidence a objednávání.

Škola v duchu koncepce svého rozvoje a v souladu s podporou zřizovatele ve školním roce 2020/21 provozovala 2 oddělení ŠD, čímž byl uspokojen požadavek pouze rodičů dětí - žáků 1. a 2. r. školy a několika žáků 3. r. Ve shodě se zřizovatelem byla v době hlavních prázdnin zahájena přístavba ŠD do prostoru zadního nádvoří školy. Realizací přístavby bude navýšena současná kapacita družiny na 71 žáků, což je o 22 žáků více než doposud. Aktuálně má ŠD ZŠ Tlumačov kapacitu 50 žáků = 2 oddělení ŠD.

Údaje o školské radě

Ve školním roce 2020/2021 pracovala školní rada v následujícím složení: předseda - RNDr. Martina Zakopalová za pedagogické pracovníky, členové: paní Edita Karlíková a Mgr. Aleš Kouřil za zřizovatele, Mgr. Vystrčilová Věra a Mgr. Odložilová Pavla zvolené za rodičovskou veřejnost, RNDr. Zakopalová Martina a Ševelová Lotka zvolené za pedagogické pracovníky školy. V průběhu roku školská rada projednala a schválila několik dílčích změn školních dokumentů.

Mimoškolní sdružení občanů

Spolek rodičů a přátel dětí a školy při ZŠ v Tlumačově (SRPDŠ) ve školním roce 2020–2021 pracoval v mírně pozmeněném složení, které každoročně vyvolá odchod žáků 9. r. a nástup nové třídy do 1. r. Činnost spolku řídila jeho předsedkyně pí. Edita Karlíková spolu s členkami výboru. Vzhledem k pokračující komplikované situaci způsobené rozšířením virového onemocnění COVID 19 se výrazně změnil i režim aktivit spolku. Kromě skutečnosti, že škola nemohla uskutečnit školní ples, byl pozastaven i výkup druhotného papíru, což výrazně ovlivnilo „příjmovou stránku rozpočtu“ spolku. Přesto škola nebyla v průběhu hodnoceného roku omezena, pokud finanční podporu potřebovala.

Údaje o zápisu a následnému přijetí žáků školy

Pro školní rok 2021/2022 bylo zapsaných 18 žáků, z toho 2 po odkladu a bylo doporučeno 8 odkladů pro děti. 50 dětí bylo zapsáno do školní družiny.

Udělené pochvaly a ocenění práce žáků v průběhu šk.r. 2020/2021

V průběhu uplynulého školního roku bylo v rámci hodnocení jednotlivých pololetí uděleno 68 dílčích pochval třídního učitele za příkladné a svědomité plnění školních povinností, za plnění úkolů nad rámec školních povinností a další aktivity podporující výchovně vzdělávací práci školy a její výsledky. Tyto pochvaly byly zaznamenány do deníčků a do EŽK.

Dále bylo uděleno 10 pochval ředitelem školy a to těm žákům, kteří byli vybráni k přijetí starostou obce. Těchto 10 nejlepších žáků jednotlivých tříd bylo oceněno starostou obce při příležitosti zakončení školního roku. Slavnostní přijetí oceněných žáků starostou obce proběhlo na půdě obecního úřadu. Žáci spolu s oceněním jejich kvalitní práce obdrželi i drobné dárky na památku pro ně tak významného okamžiku.

Školní rok 2020/2021 lze nazvat pokračováním „dalšího roku hájení“. Snahou školy bylo vytvořit nekonfliktní atmosféru porozumění a tolerance drobných prohřešků a nedostatků, které se přesunuly do online prostoru. Přesněji řečeno nastolení jisté míry akceptace neúčasti na online výuce z důvodu nekvalitního připojení, technických problémů s připojením a další. Rozhodně však nelze zapojení a aktivitu žáků a podporu jejich rodičů do online vzdělávání všeobecně hodnotit jako bezproblémové a v superlativech. Větší část žáků pracovala svědomitě, zodpovědně a spolehlivě. Vedle nich však byla identifikována i skupina žáků, kteří pracovali v diametrálně odlišném módu. Ztratili pracovní návyky, zneužívali anonymitu online prostoru a znalostně i dovednostně se „propadli“. Nejméně početnou skupinu tvořili žáci, kterým přes mimořádnou podporu online vzdělávání prohloubilo úroveň jimi dosahovaných vzdělávacích výsledků. Těmto dnes škola poskytuje masivní doučovací podporu.

Ve srovnání s předchozím rokem došlo k nárůstu četnosti neomluvené absence. Nejde tak ani o záškoláctví, spíš o postupnou akceptaci principu neomlouvání problematických absencí rodiči.

Údaje o aktivitách školy v rámci soutěží a přehlídek

Matematická olympiáda – školní kolo, postup žáka 5. r. do okresního kola (4. ze 7 řešitelů)

Pythagoriáda – matematická soutěž – žáci V. až IX. třídy, školní kolo

Matematický klokan – velmi zajímavý bodový výsledek žákyně 5. r. – 110 bodů ze 120

Mladý chemik – školní kolo

Oblast humanitně zaměřených předmětů

„Toulavá poezie“ – školní kolo

„Olympiáda z Čj“ – II. stupeň - školní kolo – žáci 8. a 9. ročníku

Recitační soutěž pro žáky II. st. – školní kolo

Recitační soutěž pro žáky I. st. – školní kolo

Oblast sportovních soutěží

Přespolní běh pro 1. a 2. st. – akce školy

Oblast uměleckých soutěží

Soutěžní práce do výtvarných soutěží byla rozpracována, nedokončeno z důvodu uzavření škol

Údaje o aktivitách a prezentaci školy na veřejnosti

I. stupeň:

Vánoční nadílka pro žáky 1. a 2. třídy“ – uskutečněna za zprísněných hygienických podmínek

„Keramické dílny“ – spolupráce s DDM Sluníčko – výtvarná aktivita pro žáky 1. a 2. r.

„Preventivní odpoledne“ – aktivita k posílení sociálních vazeb ve 2. třídě

Základní plavecký výcvik – zhruba polovina výcviku pro žáky 2. a 3. r.

„Advent v obecním rozhlasu“ – prezentace recitačního a pěveckého pásma žáků 3. r.

Zdobení „obecní májky“ (spolupráce KIS a 3. třídy)

Sběr starého papíru ve prospěch fondu Spolku rodičů, přátel a dětí školy

Dopravní výchova pro žáky 4. a 5. r. – dopravní hřiště Otrokovice Trávníky

Příprava a realizace oslav 110. výročí založení měšťanské školy v Tlumačově

„Přivítání předškoláků ve škole“ - setkání s rodiči předškoláků, účast na slavnostním „vyřazení“ předškoláků z MŠ

„Pasování žáků 1. r. na čtenáře“

Třídní školní výlety (ZOO Olomouc, Brno, KOVOZOO Staré Město u Uh. Hrad., Zlín)

2. stupeň:

Sběr starého papíru ve prospěch fondu SRPDŠ (bez vážení, nízký finanční obnos) – podzim a jaro

Adaptační den ve škole a mimo ni pro žáky 6. ročníku – Tlumačov 2020

Třídní vánoční besídky

„Den otevřených dveří“ při příležitosti 110. výročí založení školy

Třídní školní výlety – (Lešná, Hostýn, Kouty nad Desnou, Brno a další)

Školní družina

Zahájení školního roku – organizační zajištění chodu školní družiny

Vytvoření podnětného a příjemného prostředí ve školní družině – stanovení pravidel a řádu pro školní družinu

Výzdoba družin pro období podzim, Vánoce, zima, jaro, Velikonoce, léto

Tematické malování, rukodělné výtvarné aktivity dle ročních období

Rozvíjení rytmu, zpěv, tanec

Modelování – práce s plastelínou

„Můj kalendář“ – celoroční projekt

„Projektový den mimo ŠD“ – návštěva obce Rymice, návštěva místní knihovny s výkladem kronikáře a numizmatika

„Halloween“ – výroba masek, výzdoba družiny, výtvarné soutěže

Den Země – výroba štětců z přírodních materiálů

Čarodějnický týden – výroba čarodějnic z papíru, čtení pohádek, pálení čarodějnic

Malba na putovní kamínky, výroba hmyzího domečku, malba na dřevo

Den matek – výroba přáníček

Projektový den ve školní družině – historie Tlumačova – kroje

Výlet ZOO Olomouc

Projektový den mimo ŠD – knihovna Holešov, Zámek Holešov – výstava Leonardo Da Vinci

Školní družinové šablony – deskové hry, čtenářský kroužek, pohybový kroužek

Spolupráce školy a dalších subjektů

Spolupráce školy se zřizovatelem

Zřizovatel naplnil závazek větší investiční akce – opravy fasády původní budovy z roku 1911. V průběhu roku 2020 byla dohodnuta a zahájena příprava realizace přístavby 3 oddělení ŠD, která by měla zajistit nezanedbatelnou rozvojovou příležitost pro školu a její provoz. Nákladem zhruba 8 mil. Kč byl v roce 2021 přistaven prostor do severního vnitrobloku školy, kam bude v roce 2022/2023 přemístěn celý provoz školní družiny. Rozpočty naší p.o. v letech 2020 a 2021 umožnily nejen

standardní zabezpečení chodu školy, ale i několik významnějších údržbových akcí, které postupně obměňují dosluhujících interiér a vnitřní vybavení školy. Nejvýznamnějším stavebním zásahem o prázdninách byla rekonstrukce vstupů do 5 tříd 2. st. v nezanedbatelném finančním nákladu 280 000 Kč.

Dlouhodobě škola oceňuje podporu zřizovatele při údržbě a správě majetku, kterou zajišťují pracovníci technického úseku (zámečnické, elektromontážní, instalatérské, odvozové a jinak údržbové práce).

Spolupráce školy se sportovními složkami obce zaznamenala v tomto roce opět propad. Covidové restriktce opakovaně poznamenaly sportovní aktivity ve škole i v obci.

Spolupráce školy a SRPDŠ

Spolkem získané finanční prostředky (nejen z příspěvku rodičů) jsou dlouhodobě používány na podporu řady nadstandardních aktivit školy, evidence využití je velmi pečlivá a přesná, takže každý z rodičů do ní může kdykoliv nahlédnout.

Spolupráce školy a DDM Otrokovice Sluníčko – pobočka Tlumačov

Oba subjekty si poměrně rychle zvykly na nová pravidla smlouvy o výpůjčce a jejich provozy jsou víceméně doplňkové. Dopoledne škola a odpoledne kroužky DDM. Vedoucí pracoviště pobočky si plánuje běžnou i nadstandardní údržbu svěřených prostor (malířské, elektroinstalační, stopařské a další interiérové práce). Jinak obě organizace spolupracují a komunikují na úrovni kmenových pracovníků ve velmi přátelském duchu. Všechny na sebe navázané aktivity jsou vždy realizovány ve prospěch žáků školy, což je hlavním mottem spolupráce. Škola by dlouhodobě přivítala větší zapojení svých žáků do zájmových aktivit DDM. Stejně jako v letech předchozích někteří pracovníci školy zajišťovali odbornou metodickou i praktickou pomoc při vedení kroužků DDM a při organizování mimoškolních aktivit. V tomto školním roce škola s DDM realizovala vzhledem ke covidové situaci pouze zlomek naplánovaných společných akcí.

Základní údaje o hospodaření školy – příspěvkové organizace

Základní škola již téměř 2 desítky let hospodaří formou příspěvkové organizace. Prostředky na provozní náklady poskytuje škole zřizovatel zálohově (měsíčně) na základě schváleného rozpočtu. Prostředky na platy drtivě většiny pracovníků školy poskytuje příspěvkové organizaci MŠMT ČR prostřednictvím závazných rozpisů realizovaných z úrovně KÚ Zlínského kraje. Spolu s prostředky na platy poskytuje „ministerstvo“ a „kraj“ škole i prostředky označené jako ONIV, ze kterých jsou hrazeny odvody, tvorba FKSP, zákonné pojištění Kooperativa, výuka plavání žáků 2. a 3. r. a částečně náklady na nákup školních potřeb, učebních pomůcek a učebnic.

Mateřská školka Tlumačov

Mateřská škola v Tlumačově je trojtřídním předškolním zařízením s celodenním provozem od 6.00 hod. do 16.00 hod. Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku zpravidla od 3 do 6 let. Do MŠ může být přijato i dítě mladší 3 let, nemá však na přijetí právní nárok. Dvě třídy mateřské školy „Hvězdičky“ a „Sluníčka“ se nachází v budově Základní školy Tlumačov. MŠ má samostatný vchod opatřený zabezpečovacím zařízením, které bylo zřízeno za účelem zvýšení bezpečnosti dětí i zaměstnanců školy a zamezení vstupu nežádoucích osob do objektu. Třetí třída MŠ s názvem „Berišky“, která vznikla v prostorách bývalé školní družiny a šatnách žáků základní školy zahájila svůj provoz od 1.9.2015. Vstup do těchto prostor je možný přes hlavní vchod do MŠ na elektronické karty, které obdrželi všichni rodiče nebo vchodem pro žáky a zaměstnance ZŠ Tlumačov. Děti ve třídě Hvězdiček a Sluníček mají v mateřské škole k dispozici velké prostorné herny, rozdělené na hrací dětská centra, kde probíhají činnosti dle požadavků rámcového vzdělávacího programu, dále jídelní část pro stravovací účely a hry a činnosti, které probíhají u stolečků a ateliér pro výtvarnou a pracovní činnost. Logopedická učebna slouží pro práci logopedické asistentky při prevenci špatné výslovnosti, za ní se nachází kancelář ředitelky. Děti mají k dispozici plně vybavené dětské umývárny, WC a prostorné šatny pro obě třídy. V zadních částech školy se nachází umývárna várnic a úklidové místnosti. Všechny místnosti jsou vybaveny účelově a esteticky, průběžně je doplňován sortiment učebních pomůcek podle věkového složení třídy, aktuální nabídky a finančních možností školy. Vstupní chodba MŠ, kde vede hlavní úniková cesta, byla zrekonstruována tak, aby v ní bylo co nejméně hořlavých předmětů. Chodba byla znovu vyzdobena kresbami s pohádkovými motivy ze známých příběhů „O pejskovi a kočičce“. Na podlahu byl položen koberec se sníženou hořlavostí a taktéž stěna, kde se nacházely dětské dřevěné skříňky na obuv, byla obložena sádrokartonem se stejnými vlastnostmi. Nová přezouvárna byla přestěhována do prostor, které sloužily jako šatna učitelek a ta byla přemístěna do bývalé ředitelny na začátku chodby. Jedna ze skladových místností, která se nachází na chodbě směrem na školní zahradu, slouží k uložení lůžkovin a ostatního prádla. K MŠ patří i velká školní zahrada, která plně slouží potřebám dětí předškolního věku, je moderně a dostatečně vybavena zahradním mobiliářem. Rok od roku se stále provádí náročná údržba dřevěných prvků, které bohužel vzhledem ke svému stáří podléhají negativním venkovním vlivům, a je třeba vkládat nemalé finanční částky na jejich opravy. V letošním školním roce byly částečně obnoveny nátěry zahradního mobiliáře, opraveny lavičky a dětské stoly. Koloběžky, odrážedla a zahradní hračky jsou uloženy ve skladovém domku, který má dvě části. V jeho nových prostorech mají děti k dispozici fotbalové brány, trampolínu a mobilní ratanový hrad. Školní zahrada měla být doplněna v tomto školním roce o nový hrací prvek pro mladší děti, jeho realizace však byla vzhledem k výskytu onemocnění COVID po domluvě s firmou, která byla pověřena jeho výrobou, odsunuta na měsíc září nového školního roku.

Strava pro děti byla do MŠ do třídy „Hvězdiček“ a „Sluníček“ dovážena ze školní jídelny při ZŠ Tlumačov v uzavřených nerez várnicích a ihned vydávána strávnickům v MŠ. Děti měly k dispozici bohatý a pestrý jídelníček, rozložený do ranní přesnídávky, ovocné svačiny, obědu a odpolední svačiny. Rodiče mají neustále možnost sledovat složení jídelníčku a rozpis jídel na nástěnce v mateřské škole nebo na webových stránkách Mateřské školy v Tlumačově. Rodiče mají jídelníček doplněn informací o přítomnosti alergenů ve stravě. Pro školní výdejnu je zpracována požadovaná agenda – provozní řád školní jídelny, výdejny, směrnice pro školní jídelnu-výdejnu se stanovením

vlastního systému kritických bodů, smlouva o likvidaci krmného odpadu, sanitační řád školní výdejny-jídelny. Všechny dokumenty jsou pravidelně aktualizovány a vyvěšeny k nahlédnutí kontrolním orgánům.

Stravování dětí ze třídy „Berušek“ probíhá běžně ve třídě – ranní přesnídávka, ovocná svačina a odpolední svačina, na oběd děti pravidelně dochází do školní jídelny základní školy.

Začátkem školního roku 2020/21 došlo k dočasné změně v této oblasti stravování. Vzhledem k nastaveným pravidlům ZŠ Tlumačov v rámci epidemiologických opatření k nemoci Covid-19, se zvýšenou potřebou místa na stoly a židle pro žáky základní školy, bylo na žádost ředitelky MŠ Krajskou hygienickou stanicí ve Zlíně povoleno dočasně, dokud se nezmění epidemiologická situace k lepšímu, obědovat přímo ve třídě Berušek bez nutnosti docházet do školní jídelny ZŠ Tlumačov. Vzhledem k materiálům MŠMT a Ministerstva zdravotnictví, které doporučují zvážit nutnost a organizaci přemísťování dětí mezi třídami a dalšími prostory školy s cílem snížit rizika nákazy COVID-19, zůstalo výše popsané opatření v platnosti celý školní rok. Dovož a výdej obědů ve třídě zajišťovala pracovnice školní jídelny, která taktéž odvážela použité nádoby a talíře k umytí zpět do prostor školní jídelny.

Počet tříd a dětí

Třída „Berušky“ 16 dětí (2,8 – 3 leté)

Třída „Hvězdičky“ 26 dětí (4-5 leté)

Třída „Sluníčka“ 28 dětí (5-7 leté)

Školní rok 2020/21 navštěvovalo mateřskou školu 70 dětí a všechny byly přihlášeny k celodennímu vzdělávání. K 31.8.2021 ukončilo docházku do MŠ 19 dětí.

Zápis do MŠ pro školní rok 2021/22

Zápis dětí do MŠ v Tlumačově byl proveden dne 3.5. a 16.5.2021. Zápisy k předškolnímu vzdělávání proběhly bez osobní přítomnosti dětí a zákonných zástupců ve škole. Podání žádosti bylo uskutečněno prostřednictvím pošty nebo vložením žádosti do schránky mateřské školy. Ředitelka MŠ ihned po doručení žádosti poslala zákonným zástupcům dítěte informační email, kterým potvrdila přijetí jejich žádosti o umístění dítěte do mateřské školy Tlumačov, přidělila dětem registrační číslo a prostřednictvím informačního formuláře seznámila rodiče s dalším průběhem přijímacího řízení. Při podávání žádostí k předškolnímu vzdělávání dokládali rodiče kopii rodného listu dítěte. K zápisu se dostavilo 20 nových dětí a vzhledem k počtu volných míst bylo přijato 19 dětí.

Zápis do ZŠ, navržené odklady

Zápisu do základní školy se účastnilo 28 dětí z naší mateřské školy. Odklad povinné školní docházky z důvodu školní nezralosti na doporučení Krajské pedagogicko- psychologické poradny a dětského lékaře dostalo 9 dětí, které budou pokračovat v novém školním roce 2021/22 v docházce do MŠ Tlumačov.

Aktivity školy

Aktivity školy byly taktéž v letošním školním roce silně ovlivněny výskytem onemocnění COVID-19 a následným uzavřením a poté omezeným provozem mateřské školy:

-návčik a zajištění programu na akci „Vítání občánků do života“ a na svatebních obřadech/ v průběhu roku dle aktuální potřeby/- proběhlo vzhledem ke COVID-19 2x

- návštěvy solné jeskyně v Otrokovicích – plánované v termínech říjen – únor - vzhledem ke zhoršení epidemiologické situace byly uskutečněny pouze 2 výjezdy

...a mnoho dalšího, např. Planetárium, malíř Pastelka na školní zahradě, skákací hrady na školní zahradě, Kouzelník Waldini, Sférické kino, karneval s programem, zahradní slavnost, návštěva u Havelků na dvorku – domácí zvířátka, Den otevřených dveří v MŠ v rámci oslav 880 let Tlumačova, maňáskové divadlo „Krték a rytíř“, návštěva 1. třídy ZŠ Tlumačov – ukázková hodina, rozloučení s předškoláky za účasti rodičů a učitelky z 1. třídy ZŠ, spaní v MŠ s návštěvou multikina ve Zlíně a noční hrou.

Mateřská škola se prostřednictvím ředitelky Hany Janoščíkové zapojuje v měsíci listopadu a prosinci do prodeje vánočních hvězd, který je zařazen sružením Šance při hematologickém oddělení dětské kliniky v Olomouci. Výtěžek je zasílán na nákup vybavení a hraček pro těžce nemocné děti na onkologii v Olomouci.

Mateřská škola ve spolupráci s rodiči se účastnila 2x za rok akce Fondu SIDUS – prodeje drobných předmětů, jejichž výtěžek je fondem zasílán na dětská oddělení dětských klinik a nemocnic.

Mateřská škola se zapojila do projektu „Pomáháme opuštěným zvířátkům“ – sbírka byla dopravena do zvířecího útulku do Kroměříže.

Mateřská škola se spolu s rodičovskou veřejností 2x do roka zapojuje do sběru starého papíru. Finance získané tímto způsobem jsou používány především na krytí dopravy na školní výlety a na ostatní školní akce a na odměny pro děti při pořádání školních akcí během roku. Součástí programové nabídky pro děti bylo vždy v rámci školního roku pořádání maňáskových a loutkových divadel, filmových představení, koncertů, kouzelnických představení, solné jeskyně v Otrokovicích, plavecké výuky aj. V letošním školním roce byla tato nabídka omezena, řídila se aktuální epidemiologickou situací výskytu onemocnění COVID-19 a manuály vydávanými MŠMT, Ministerstvem zdravotnictví a hygienou. Ostatní plánované akce byly v průběhu školního roku vzhledem k pandemii COVID-19 zrušeny.

Vzhledem k výše popsaným skutečnostem byla Mateřská škola Tlumačov během školního roku uzavřena:

- Od 25.1. – 29.1.2021 (přerušování provozu školní jídelny při ZŠ Tlumačov - nařízená karanténa)
- Od 2.2.- 12.2.2021 (omezený provoz MŠ – nedostatek personálu)
- Od 1.3. – 9.4.2021 (nařízení vlády ČR – zhoršená epidemiologická situace)
- Od 12.4.- 7.5.2021 (MŠ pouze pro předškolní děti a děti rodičů IZS)

- Od 10.5.2021 (byl opět zahájen neomezený provoz MŠ Tlumačov)

Spolupráce se Základní školou Tlumačov:

Spolupráce probíhala dle zpracovaného plánu spolupráce.

Spolupráce s DDM Sluníčko:

Během roku se děti z MŠ účastnily kroužků pořádaných DDM Sluníčko – nepravidelně, dle epidemiologické situace.

Proběhla návštěva Mikuláše, čerta a anděla s nadílkou

Pedagogické pracovnice z naší MŠ se během školního roku účastnily rozhodování o nejlepších výtvarných výrobcích dětí v DDM Tlumačov.

Spolupráce s Obcí Tlumačov :

Jednání se zřizovatelem probíhá většinou formou osobních schůzek. Jsou především projednávány otázky související s rozpočtem finančních prostředků na další kalendářní rok, plánování investic nebo oprav, schvalování výjimky z vyššího počtu zapsaných dětí do jednotlivých tříd, řeší se provoz mateřské školy (uzavření MŠ během prázdnin) a další problémy. Zřizovatel vychází našim návrhům vstříc, v uplynulých letech rozpočet školy zůstal stabilní. Zřizovatel vždy pozitivně reagoval na potřebu pomoci MŠ. Vedení školy je se zřizovatelem v úzkém kontaktu a spolupracuje se starostou Obce, obecní radou i obecním zastupitelstvem a společně řeší otázky fungování provozu MŠ a případné organizační i provozní záležitosti. Zřizovatel bývá informován a zván na akce MŠ v průběhu celého školního roku. V letošním školním roce se některé akce kvůli koronaviru nekonaly, a pokud ano, byl počet účastníků omezen. Ředitelka MŠ spolupracovala s Obcí Tlumačov v oblasti legislativy, plánování a čerpání rozpočtu, informovala ho o důležitých změnách v MŠ a žádala o povolení výjimky z počtu zapsaných dětí po provedeném zápise do mateřské školy a posílení mezd pedagogických pracovníků ve formě osobních příplatků vzhledem ke zvýšenému pedagogickému úsilí počty dětí ve třídách překračují počet dětí 2. Děti z MŠ Tlumačov pod vedením svých třídních učitelek zajišťovaly program na vítání občánků do života. V prosinci navštívily děti zaměstnance obecního úřadu v rámci koledování a předaly jim vlastnoručně vyrobená přání.

Počet zaměstnanců

Provoz mateřské školy zajišťovalo v tomto školním roce 10 zaměstnanců: 6 pedagogických pracovníků – obor učitelství v mateřské škole + 1 pedagogický pracovník s bakalářským vzděláním + 4 správní zaměstnanci (školnice, uklízečka, pracovnice pro dovoz a výdej stravy, samostatná účetní)

ředitelka MŠ Hana Janošíková

Kulturní a informační středisko

Celý rok 2021 byl stejně jako rok předešlý poznamenán pandemií COVID 19. Od 1.1. až do 10.5.2021 bylo středisko, knihovna a herna uzavřeny. Byly také pozastaveny kurzy jógy, jak pro děti, tak i dospělé, zrušeny pronájmy Klubu obce na Zábraní. Nekonal se žádné společenské nebo sportovní akce. Pokud bylo KIS mimo provoz, tak se vykonávaly úklidové práce a činnosti, na které není během roku čas. První akcí pro veřejnost bylo na konci měsíce května Kácení májky. V měsíci červnu jsme uspořádali k výročí obce – 880 let od první písemné zmínky o Tlumačovu – oslavy v obecním parku a výstavu o obci. Bylo také uděleno Čestné občanství, mateřská i základní škola měla den otevřených dveří. Ve spolupráci s DDM Sluníčko jsme uskutečnili vědomostní soutěž „Znáte historii Tlumačova?“. K výročí obce byl vydán tematický stolní kalendář Tlumačov 2021. V červenci neproběhla „Pivní slavnost“, ale v prostorách u střediska na náměstí Komenského se po dvou letech setkali alespoň heligonkáři. V měsíci září byly dvě akce: Cesta za pohádkou a Gulášfest. Cesta za pohádkou je venkovní akce zejména pro děti v lokalitě fotbalového hřiště a okolí. Gulášfest se konal v obecním parku za hojně účasti široké veřejnosti. V témže měsíci jsme byli hlavními organizátory Her seniorů Mikroregionu Jižní Haná. Během letních měsíců proběhly ve sportovním areálu na Sportovní ulici 4 turnaje v plážovém volejbale a tenisu. Martinské hody jsme oslavili v listopadu slavnostní mší v kostele sv. Martina za žijící i zemřelé rodáky a zpěvem mužského sboru Hlahol z Mysločovic. Nechyběly koláčky a svařák. Velký úspěch měl „Lampionový průvod s překvapením“, který jsme uspořádaly ve spolupráci s DDM Sluníčko. Do konce roku se už žádné hromadné akce pro veřejnost, z důvodu zhoršené epidemické situace (Covid19), nekonal. Na závěr roku jsme uspořádali veřejnou sbírku Krabice od bot a uskutečnili pochůzku Mikuláše s družinou. K výročí obce jsme nechali zhotovit pamětní sklenice. Výuka ZUŠ Otrokovice probíhala ve II. pololetí školního roku 2020/21 většinou distančně a tlumačovští senioři, riziková skupina při pandemii, se začali v klubu obce scházet až v druhé polovině roku.

V roce 2021 proběhla oprava malby na fasádě budovy KIS, č.p. 170. Byly zakoupeny další kusy laviček a stolů (pivní sety) pro venkovní využití, výkonnější výčepní zařízení na obecní akce a notebook pro vedoucí KIS.

Během roku byla vydána 4 čísla TN. Červnové vydání novinek bylo doplněno o přílohu „Významné návštěvy Tlumačova“. Všechny vydání měly 16 stran. Redakční rada měla 8 jednání. Snahou redakční rady je udržet kvalitu, aktuálnost, objektivnost a informovanost občanů o dění a životě v obci. TN vycházely v nákladu 1 000 ks. Novinky jsou občanům distribuovány do poštovních schránek zdarma. K 31.12.2021 ukončila na vlastní žádost členství v redakční radě TN Mgr. Leona Jirušková. Správcem webových stránek obce je tajemník OÚ.

O tlumačovské kroje se stará kulturní pracovnice. V roce 2021 nebyly kroje půjčovány – pandemie Covid-19. Kroje byly použity při oslavách výročí obce. Historie Tlumačova je nepřetržitě zaznamenávána do kroniky kronikářkou obce. Jsou i archivovány fotografie z dění v obci a novinové články o Tlumačovu.

Renáta Nelešovská, vedoucí KIS

Knihovna

Stav knihovního fondu k 31. 12. 2021 je 6 892 ks knih. Nejvíce zastoupena je krásná literatura. V roce 2021 bylo 74 registrovaných čtenářů, z toho 17 dětí. Knihovnu, nebo akcí pořádaných knihovnou v letošním roce navštívilo celkem 2 032 občanů, z toho nikdo nevyužil veřejný internet a 808 návštěvníků nahlédlo do elektronického katalogu. Celkem bylo zapůjčeno 1 272 knih pro dospělé včetně naučné literatury. Dětských knih včetně naučné literatury jsme půjčili celkem 74. Výpůjčky periodik se ustálily na čísle 112. Celkem tedy 1452 titulů knihovny. Třikrát ročně je knižní fond obohacován o výměnný soubor z Krajské knihovny Františka Bartoše ze Zlína. Každoročně vyřazujeme staré a poškozené knihy a nahrazujeme je novými. V roce 2021 bylo zakoupeno celkem 197 nových knih, odepsáno bylo 166 knih. Pokud čtenář nenajde v našem katalogu požadovanou knihu, je možnost přes naši knihovnu si ji objednat z knihovny ve Zlíně. Této služby je v knihovně často využíváno.

Sportovní areál obce Tlumačov

Obec Tlumačov provozuje Sportovní areál obce Tlumačov na ulici Sportovní. Provozní doba areálu zůstala oproti roku 2020 nezměněna - od 1.5. do 31.10., pondělí - pátek 15:00 až 21:00, sobota - neděle (svátky) 9:00 až 20:00. Provoz byl zahájen 1.5.2021. Využívání sportovního areálu bylo také v tomto roce částečně ovlivněno omezujícími vládními nařízeními v souvislosti s onemocněním COVID-19. Správcem areálu byla p. Hana Gajdůšková. Sportoviště areálu jsou pronajímána dle schváleného ceníku: - plážový volejbal 50 Kč/hod.; 800 Kč za celodenní pronájem - tenisový kurt 30 Kč/os/hod.; 800 Kč za celodenní pronájem.

Jednotka sboru dobrovolných hasičů

Jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Tlumačov Zásahová jednotka sboru dobrovolných hasičů obce Tlumačov byla zřízena usnesením zastupitelstva obce jako organizační složka obce. Povinnost zřídit tuto jednotku vyplývá obcím ze zákona o požární ochraně v platném znění. Velitelem JSDH byl v roce 2021 pan Otto Šnajdr st. V průběhu roku 2021 došlo ke snížení počtu členů JSDH. K 31.12.2021 má jednotka celkem 9 členů, což je minimální počet pro zachování akceschopnosti jednotky. V průběhu roku absolvoval pan Josef Zlatuška školení na velitele JSDH. Pan Otto Šnajdr požádal k 31.12.2021 o uvolnění z funkce velitele JSDH s tím, že členem JSDH nadále zůstává.

Činnost jednotky v roce 2021:

12. března - školení velitelů JPO SDH ve Frýdku Místku

12. června – účast na oslavách výročí obce a základní školy včetně techniky, která byla k dispozici občanům v parku u sokolovny

30. června – školení řidičů s profesním průkazem

11. září – členové jednotky se zúčastnili ukončení prázdnin včetně zásahových vozidel při akci „Cesta za pohádkou“

19. září – v 12.00 hodin proběhlo minutové uctění památky dvou tragicky zesnulých dobrovolných hasičů při výbuchu plynu v rodinném domě v obci Koryčany na Kroměřížsku. Uctění bylo provedeno nastoupenou jednotkou obce Tlumačov před hasičskou budovou a s vozidly zásahové jednotky se spuštěnou světelnou výstrahou

25. září – „Den otevřených dveří“ s prohlídkou techniky hasičské zbrojnice, vzniku techniky, dále prohlídka kronik a výbavy hasičů z dob minulých

30. září – v rámci prevence a výchovy školní mládeže základních a mateřských škol proběhla na hasičské zbrojnici ukázka současné techniky a výstroje. Dále byl proveden teoretický výklad o používání různých druhů ručních hasičích přístrojů, oživení volacích čísel a znaků pro přivolání pomoci v rámci hasičského záchranného systému. Tato akce měla kladný ohlas od všech zúčastněných návštěvníků ze základní i obou mateřských škol včetně pedagogických pracovníků základní školy.

17. října – provedeno hasičské upozornění na topnou sezónu do vývěsky obce Tlumačov

20. listopadu – byl proveden přechod techniky na zimní období včetně doplnění zimních náplní a provedena kontrola všech motorových prostředků určených k zásahům

11. prosince – proběhla kontrola zimního provozu techniky s kondičními jízdami vozidel LIAZ 25 a FORD DA.

Celoročně je prováděna dezinfekce oděvů, techniky i hasičské zbrojnice. Byl omezen přístup do požární zbrojnice – vstup je povolen pouze za účelem události.

Výjezdy v roce 2021:

- | | |
|-------------------|---|
| 2. ledna 2021 | dohlídka rodinný dům Švermova, nebezpečí zahoření |
| 27. března 2021 | požár kontejneru v zahrádkářské kolonii Bahňák |
| 15. května 2021 | monitoring místních potoků a svodnic včetně vytvářejících se lagun na katastru obce Tlumačov po vydatných deštích |
| 19. července 2021 | požár slámy a obilného strniště Těšnovice |
| 22. července 2021 | technická pomoc v rodinném domě po vydatných deštích v ulici Nádražní |

V roce 2021 byl v obci Tlumačov proveden sběr železa a výtěžek 17 000 Kč byl osobně předán veliteli hasičů v obci Hrušky jako pomoc při odstraňování následků po ničivém tornádu v červnu 2021.

Zpráva o činnosti Klubu seniorů Tlumačov 2021

První schůzka KS se v roce 2021 konala až v červnu. Sešli jsme se až po devíti měsíci - to byla doba, na kterou byla přerušena naše činnost díky covidovým opatřením. Během této doby nás opustili dva zakládající členové - Vlasta Heverová (nejstarší členka, dožila se 95 let) a Rostřa Skopalík.

Naše činnost se nemění. Scházíme se každé druhé úterý na schůzkách, kde se nejenom bavíme, ale i plánujeme různé akce. Největší akcí byl třídní zájezd do termálních lázní na Slovensko s ubytováním v horské chatě na Oravici. S velkým ohlasem se setkal i jednodenní autobusový zájezd do lázní Velké Losiny. Vlákem jsme uskutečnili zájezd do Kovo ZOO Staré Město a na pískové sochy na Pustevnách. Vždy se těšíme na seniorské hry Mikroregionu Jižní Haná, letos byly v Tlumačově. I když poslední dobou nevyhráváme, vždy se dobře pobavíme a zapojíme se kulturním vystoupením na této soutěži.

Covid nás dost omezuje v naší činnosti. Nemohli jsme uspořádat naše oblíbené Vánoční posezení v takovém rozsahu jak jsme měli naplánováno. Přesto se těšíme na rok 2022, kde připravujeme řadu akcí nejen pro členy Klubu seniorů ale i pro širokou tlumačovskou veřejnost.

Ladislava Šoltysová, vedoucí Klubu seniorů Tlumačov

Zahradkáři Tlumačov

Činnost zahrádkářů v letošním roce byla ovlivněna opatřeními vlády. Přesto, když jsme mohli, začali jsme se scházet na výborových schůzích a když to nešlo, jednali jsme přes telefony a maily.

Zajistili jsme sezonu pálení kvasů a moštování. V moštárně se nám pokazil šrotovník na ovoce a proto jsme koupili nový. V pálenici jsme museli nechat udělat generální opravu chladiče pálenky a další drobnější opravy. V letošním roce se nám podařilo uskutečnit výroční schůzi až v červenci, tam jsme schválili plán práce na tento rok. Protože skladiště na nářadí bylo ve špatném stavu, pořídili jsme sklad nový. Nejdříve jsme museli skladiště vyklidit, pak za pomoci pracovníků OÚ zbourat. Firma Barstav nám udělala kvalitní betonovou desku, na ni bylo postaveno nové skladiště. Nakonec jsme vytrídili vše nepotřebné a nastěhovali jsme potřebné věci do skladiště nazpět. Další akcí byl úklid pálenice a moštárny v pondělí 23. srpna. Brigády se zúčastnilo 14 členů, naplánovanou práci jsme udělali a všem, kteří udělali kus práce, děkujeme za celý výbor. Prosila bych všechny členy naší organizace, kterým to zdraví dovolí, aby nám při brigádě příště pomohli. Čím nás bude víc, tím rychleji bude práce hotová. Koncem září se naše organizace zúčastnila okresní zahrádkářské výstavy v Machově. Naše expozice se líbila a my děkujeme všem, kteří na tuto výstavu přinesli své výpěstky. Od září do října jsme moštovali přinesené ovoce. Naši páleničáři od září do ledna pálili ovocné kvasy. V pálenici jsme měli jednu poruchu, na týden se muselo přestat pálit, přesto se nám podařilo poruchu nechat opravit a pokračovat v pálení. Po celý rok jsme ošetřovali stromky v sadu, prováděli jsme pravidelnou údržbu pozemků. Letos jsme neuspořádali vánoční posezení – přístup do restaurace jen očkovaní, a my jsme nevěděli, kolik našich členů je očkovaných. Výbor i proto rozhodl, že i letos

Členské příspěvky nebudeme vybírat a zaplatíme je z prostředků naší organizace z důvodu neohrožovat naše členy nákazou koronaviru.

Mgr. Jiřina Vrtalová

MS HÉK Tlumačov

Rok 2021 byl pro myslivecké sdružení kvůli covidové situaci dost složitý, ale i přesto jsme se snažili, jak to šlo, abychom splnili co nejvíce potřebných brigád jak pro obec Tlumačov či Honební společenstvo Tlumačov, tak i pro nás samotné.

V průběhu roku jsme nadále rozšiřovali nová myslivecká zařízení s předáním do majetku Honebního společenstva Tlumačov a opravovali se starší, poškozené stáří či zvěří. Dále se podařilo začít rekonstruovat bývalou myslivnu v Héku. Ve spolupráci s obcí Tlumačov, která nám poskytla veřejnou finanční podporu na tuto opravu. Tímto děkujeme obci Tlumačov nejen za letošní, ale i každoroční podporu.

I přes covidovou pandemii jsme se zúčastnili honu u našich sousedů, se kterými se snažíme udržovat přátelské vztahy.

Dne 16. října 2021 jsme uspořádali další, již 4. Zvěřinové hody. Všem, kteří se podíleli na přípravách a průběhu celého dne a samozřejmě i veřejnosti děkujeme za podporu a věříme, že přízeň bude trvat i nadále.

Lubomír Krajča, předseda MS HÉK Tlumačov

Fotbal v Tlumačově v roce 2021

Podzimní část sezony 2020/21 byla kvůli špatné epidemiologické situaci zastavena 11.10.2020. Start jarní části sezóny byl naplánován na 6. března 2021, s tím že by se v měsíci březnu dohráli neodehrané podzimní utkání a od dubna by pokračovala jarní část soutěže. Bohužel vládní nařízení kvůli nemoci covid-19 neumožňovaly pořádání amatérských sportovních utkání, a tak po několika odkladech startu jarní části sezóny, byla dne 5. května 2021 na základě rozhodnutí VV FAČR sezóna 2020/21 ukončena.

V sobotu 4.června 2021 jsme uspořádali na našem hřišti IV. ročník turnaje mladších žáků a přípravek.

Do nového soutěžního ročníku 2021/22 jsme přihlásili 4 mužstva našeho klubu:

- starší přípravek – okresní soutěž

- mladší žáci - okresní soutěž

- dorost (sdružené mužstvo s SK Baťov) – krajská soutěž

- muži - krajská 1B třída sk. C

Podzimní bilance jednotlivých mužstev:

Starší příprava - 8 utkání s bilancí 4 -0 - 4 při skóre 88:89 náš nejlepší střelec byl Karlík Miroslav se 16 góly. Trenéři: Pavel Karlík, Jiří Bielik, Kamil Cigánek

Mladší žáci - 10 utkání, s bilancí 1 - 3 - 6 skóre 23.45 nejlepší střelec Hložek Tomáš s 9 góly. Trenéři: Červenka Richard, Machovský Libor

Sdružené mužstvo našich dorostenců a hráčů SK Baťov - 10 utkání, s bilancí 4-0-6, při skóre 22:37. Naším nejlepším střelcem byl Dvořák Radek s 10góly. Trenéři: Hric Michal, Skácel Martin

Muži - 12 utkání s bilancí 5-2-5, při skóre 22:25. Nejlepším střelcem je Radek Zálešák s 6 góly. Trenér: Petr Skypala, asistent Kvasnička Jiří

Mimo oficiální soutěž trénovali také nejmenší hráči mladší přípravy pod vedením Romana Ostrčilíka a Marka Vlčka. Na podzim odehráli 3 přátelská utkání, z nichž 2 vyhráli a jednou prohráli při skóre 31:27, nejlepší střelec Janál Marek s 18 góly. I v roce 2021 se dění ve fotbalovém klubu aktivně účastnili staří páni, vedení Jiřím Kvasničkou.

4. září jsme ve spolupráci s KIS a místními hasiči spolupořádali na fotbalovém hřišti výlet za pohádkou a 18. září jsme vyslali naše „kuchařské mužstvo“ do boje na třetí ročník Tlumačovského gulášfestu.

Zapsala kronikářka obce Tlumačov

Sylva Němcová

Březen 2022

